

Vida católica

Hoy circula el jubileo en el rro. La vigilia de la Adoración del Perpetuo Socorro...

En la basílica de Nuestra Señora de las Angustias continúa la novena que el Apóstolado de la Oración...

En la basílica de San Juan de Dios, cultos mensuales de la Asociación de San José de la Montaña...

En los PP. Capuchinos, a las ocho de la tarde, continuará la novena en honor de las Tres Avemarías...

En los PP. Agustinos Recoletos (Hospitalarios) continúa la solemne novena en honor del Santísimo Sacramento...

En los PP. Agustinos Recoletos (Hospitalarios) continúa la solemne novena en honor del Santísimo Sacramento...

En los PP. Agustinos Recoletos (Hospitalarios) continúa la solemne novena en honor del Santísimo Sacramento...

En los PP. Agustinos Recoletos (Hospitalarios) continúa la solemne novena en honor del Santísimo Sacramento...

En los PP. Agustinos Recoletos (Hospitalarios) continúa la solemne novena en honor del Santísimo Sacramento...

En los PP. Agustinos Recoletos (Hospitalarios) continúa la solemne novena en honor del Santísimo Sacramento...

En los PP. Agustinos Recoletos (Hospitalarios) continúa la solemne novena en honor del Santísimo Sacramento...

En los PP. Agustinos Recoletos (Hospitalarios) continúa la solemne novena en honor del Santísimo Sacramento...

En los PP. Agustinos Recoletos (Hospitalarios) continúa la solemne novena en honor del Santísimo Sacramento...

En los PP. Agustinos Recoletos (Hospitalarios) continúa la solemne novena en honor del Santísimo Sacramento...

En los PP. Agustinos Recoletos (Hospitalarios) continúa la solemne novena en honor del Santísimo Sacramento...

En los PP. Agustinos Recoletos (Hospitalarios) continúa la solemne novena en honor del Santísimo Sacramento...

En los PP. Agustinos Recoletos (Hospitalarios) continúa la solemne novena en honor del Santísimo Sacramento...

En los PP. Agustinos Recoletos (Hospitalarios) continúa la solemne novena en honor del Santísimo Sacramento...

En los PP. Agustinos Recoletos (Hospitalarios) continúa la solemne novena en honor del Santísimo Sacramento...

En los PP. Agustinos Recoletos (Hospitalarios) continúa la solemne novena en honor del Santísimo Sacramento...

En los PP. Agustinos Recoletos (Hospitalarios) continúa la solemne novena en honor del Santísimo Sacramento...

En los PP. Agustinos Recoletos (Hospitalarios) continúa la solemne novena en honor del Santísimo Sacramento...

En los PP. Agustinos Recoletos (Hospitalarios) continúa la solemne novena en honor del Santísimo Sacramento...

En los PP. Agustinos Recoletos (Hospitalarios) continúa la solemne novena en honor del Santísimo Sacramento...

En los PP. Agustinos Recoletos (Hospitalarios) continúa la solemne novena en honor del Santísimo Sacramento...

En los PP. Agustinos Recoletos (Hospitalarios) continúa la solemne novena en honor del Santísimo Sacramento...

En los PP. Agustinos Recoletos (Hospitalarios) continúa la solemne novena en honor del Santísimo Sacramento...

En los PP. Agustinos Recoletos (Hospitalarios) continúa la solemne novena en honor del Santísimo Sacramento...

En los PP. Agustinos Recoletos (Hospitalarios) continúa la solemne novena en honor del Santísimo Sacramento...

En los PP. Agustinos Recoletos (Hospitalarios) continúa la solemne novena en honor del Santísimo Sacramento...

Una señora muerta, y su marido gravemente herido al estrellarse un automóvil cerca de Loja

Un niño, arrollado y muerto por un carro en Huétor-Tájar

En Monachil falleció una niña de 6 años, víctima de graves quemaduras

LOJA, 18. (Por teléfono, de nuestro corresponsal). —Esta mañana, a las once, el automóvil de la matrícula de Córdoba número 6.208, que se dirigía a esta ciudad...

casa después de haber estado con su esposa en el "cine", encontró abierta la puerta de su domicilio y toda la casa en desorden...

mano derecha, con probable fractura del radio y conmoción cerebral. Recibió asistencia en el Hospital de San Juan de Dios. Menos grave.

OTRAS CAIDAS

Alfonso Herrero Moya, de diez años, se produjo la luxación de la muñeca derecha y probable fractura del dedo meñique...

En el mismo centro fue asistida María González Jiménez, de fractura completa de tibia y peroné izquierdo, a causa de una caída en su domicilio. Menos grave.

SE MARCHAN SIN PAGAR

El dueño del hotel Suizo denunció en la Comisaría a Jesús Santos Moreno y Alfonso Salado Trocoli, los cuales se marcharon de su hotel sin abonarle la estancia ni el importe de varias conferencias telefónicas...

CICLISTA ATROPELLADO

En el paseo del Salón fue atropellado por un automóvil el ciclista Antonio Valverde Montes, de 25 años, el cual resultó con lesiones y erosiones diversas...

HERIDO GRAVE AL CAERSE DE UN ARBOL

El niño Dionisio Alonso Alcázar, de once años, se cayó de un árbol en la carretera de la Sierra, produciéndose la fractura de ambos brazos —la del izquierdo, abierta— y fuerte contusión en la rodilla del mismo lado...

SE LESIONA JUGANDO AL FUTBOL

Enrique Jiménez Carrillo, de veinte años, se fracturó, jugando al fútbol, los huesos de la nariz, resultando con fuerte conmoción cerebral. Fue asistido en el Hospital de San Juan de Dios, donde calificaron su estado de menos grave.

GRAVE CAIDA

Enrique González Olmos sufrió una caída casual en su domicilio, produciéndose unas contusiones en la región frontal y en la

ROBO DE MANTELERIAS Y OTRAS PRENDAS

Don Manuel Salinas Contreras es propietario de un taller de bordados en tal sito en la calle de Molinos, 45. El domingo, cuando dicho señor regresó a su

UN NIÑO, ARROLLADO Y MUERTO POR UN CARRO

HUETOR TAJAR, 18. (De nuestro corresponsal). — Un carro, propiedad de don Juan de Dios Gámez Gámez, y conducido por Antonio Fuentes Algarra, atropelló al niño de diez años Antonio Rey Cardenete, produciéndole tan graves heridas, que falleció quince minutos después de ocurrir el accidente.

Según parece, el pequeño intentó subirse al carro en marcha, con tan mala fortuna, que cayó debajo de las ruedas.

UNA NIÑA DE MONACHIL, MUERTA A CONSECUENCIA DE QUEMADURAS GRAVÍSIMAS

El domingo, a mediodía, en el pueblo de Monachil, se produjo un sensible accidente del que resultó víctima la niña de seis años Carmen Pimentel Callejo, la cual fue traída a la capital con quemaduras gravísimas. La infeliz criatura, cuando estaba jugando con otras chicas, intentó encender fuego con ramajes y hojas secas, prendiendo las llamas en su vestido, que ardió totalmente. En el Hospital de San Juan de Dios, donde recibió asistencia, los facultativos de guardia calificaron su estado de desesperado, siéndole hecha una transfusión de sangre. Ayer mañana fue trasladada de nuevo a Monachil, falleciendo horas después en el domicilio de sus padres.

En el desgraciado suceso, intervino el Juzgado de guardia, que practicó las diligencias de rigor.

Esta tarde, a las cuatro, girarán una visita al Generalife, y a las seis y media, asistirán a la tercera sesión científica, en la que el estrodrático de la Facultad de Medicina de Córdoba, doctor Martín Calderín, desarrollará el tema: "Tuberculosis tráquea-bronquial". Contribuirán a la ponencia los doctores Azcona, Juderías, Esteban Navarro y Jiménez Cervantes.

A las once de la noche los congresistas asistirán, en el Corral del Carbón, a una muestra gitana ofrecida por el Ayuntamiento.

Aperturas DE GRANADA

PREO CUPACION ESTUDIANTIL

ESTAMOS en el mes malo de los malos estudiantes. De todas las provincias que integran este Distrito universitario llegan los alumnos de examen de Estado para enfrentarse con el "hueso" de la reválida, y para nadie es un secreto que los futuros bachilleres llevan unos días tremendos, agitados, nerviosos, apurando en estas horas finales los textos que, tiempo ha, debieron aprender como papagayos. Así, no es extraño ver los dormitorios de las pensiones abiertos de par en par a altas horas de la noche, y, junto a una pequeña mesa, dos o tres jóvenes devanándose la sesera con los libros, ahora más gruesos que nunca. Son los alumnos del examen de Estado que velan las armas, bajo la mirada vigilante de padres y tutores que han venido con ellos para ayudarles en esta prueba decisiva y difícil.

Tan intensa es la preocupación de estas jornadas por los programas, asignaturas, ejercicios escritos y tribunales, que hasta las horas del pasto cotidiano del atardecer, por la Acaera del Casino y la Carrera, acusan la presencia de futuros universitarios, con los libros bajo el brazo y como en trance supremo de dolor y dolorosa despedida.

Bajo el signo examinador vivimos estos días en Granada, y a ningún ciudadano, por modesta que sea su influencia en los medios universitarios, le falta en su libreta de notas el número de un alumno que le ha sido recomendado con el mayor interés. Como si estas recomendaciones pesasen en el ánimo de los catedráticos y profesores a la hora de calificar. Pero nada perdemos con hablar al amigo, aunque luego no nos haga caso. ¿Cuesta tan poco trabajo ser amable con la gente y, sobre todo, tenderle una mano salvadora al que está a punto de ahogarse? Y los alumnos del último curso de bachillerato son eso: naufragos que luchan por no perecer en el mar embravecido y tenebroso de la reválida.

III Asamblea de la Sociedad Otorrinolaringológica Andaluza

Asisten más de sesenta especialistas de todas las provincias andaluzas

Presidió la sesión inaugural el rector de la Universidad, señor Marin Ocete

En el aula magna de la Facultad de Medicina, comenzó sus trabajos, en la mañana de ayer, la tercera Asamblea de la Sociedad Otorrinolaringológica Andaluza, a la que asistieron los catedráticos de la especialidad, doctores Martín Calderín y Sánchez Rodríguez y sesenta especialistas más de las distintas provincias de la región.

Presidió la sesión inaugural el rector de la Universidad, señor Marin Ocete, con el presidente de la Asamblea, doctor Navarro Jiménez; decano de la Facultad de Medicina, doctor Guirao, Gea; jefe provincial de sanidad, doctor López Priar; presidente de la Diputación, señor Ortil Meléndez-Talder; y otras autoridades y representantes.

Hicieron uso de la palabra el doctor Esteban Navarro, de Granada, y el presidente de la Asamblea, doctor Navarro Jiménez, de Córdoba.

A continuación pronunció una interesante conferencia sobre "Los hombres y las ideas en el pasado de la otorrinolaringología" el profesor de nuestra Facultad, doctor Pareja Yébenes. Seguidamente, los asambleístas realizaron una detenida visita a la Facultad de Medicina, marchando luego a la Diputación provincial, donde se celebró una recepción en su honor, siendo obsequiados con un copa de vino español.

Por la tarde, a las cuatro visitaron la Alhambra, y a las seis y media se celebró en la cátedra de Anatomía de la Facultad de Medicina la primera sesión científica, en la que intervinieron los doctores Aciego de Mendoza, Perelló, Alcázar, Esteban, González Salceda, García Camiro, Sánchez Jofré, Francés, Canizo y Escrivano, siendo muy interesantes todas las comunicaciones, que fueron además muy discutidas.

PROGRAMA PARA HOY

Esta mañana, a primera hora, visitarán los congresistas la iglesia de San Jerónimo y Cartuja.

Mañana, racionamiento de tabaco

El racionamiento de tabaco para la tercera decena de este mes, tanto para la capital como para transseñales y organismos oficiales, comprende un paquete de picado fino superior, de cincuenta gramos, a 3,20 pesetas, contra el cupón 357. Se servirá a los expendedores mañana, miércoles, y a los organismos oficiales, el próximo lunes.

El reparto para los pueblos de primero y segundo turnos consiste en un paquete de picado fino superior, de cincuenta gramos, a 3,20 pesetas contra el cupón 357. Se servirá a los pueblos del primer turno el día 21, y a los del segundo, el 22.

ANUNCIOS por PALABRAS

VENTAS BOMBAS "ideal" para riegos. Gran Capitán, 15. Teléfono 2500. Granada. (14)

V ENDESE taquería seminueva propio joyería. Baratísima. Verla, Acera Casino, 3. (201) ANUNCIENSE EN ESTA SECCION

TRASPASOS TRASPASO "Bar Negresco". Centro población Almería. Moderno. Acreditado. Escribid: Alf. fareros, 11, Almería. (203)

ALQUILERES EN Lanjarón, para temporada verano, alquilanso preciosos hotelitos amueblados, o cuarto de baño, cocina, termosifón, fantásticas terrazas, etc. Para informes y verlos, Antonio Collantes. Teléfono 37. Lanjarón. (190)

COLOCACIONES IMPORTANTE firma comercial precisa representante activo. Almeida Mahón, 20. Barcelona. (205)

¡ELEGANCIA! ¡BUEN GUSTO! ¡COMODIDAD! usando fajas de TUL para verano MARIA MESONES, 15. — Teléfono 4600

COMPREBE LA EFICACIA DE ESTA SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

O. N. S.

"EDUCACION Y DESCANSO". — El próximo viernes terminará el plazo para abonar el importe de los bonos de estancia correspondiente al segundo turno de las residencias de verano. Asimismo, se advierte a los productores con plazas concedidas por los Sindicatos, que deberán entregar urgentemente en estas oficinas su documentación, para poder hacer uso de dichas plazas. Las que no sean hechas efectivas, antes del día 22, para el segundo turno, quedarán anuladas.

DEPORTES. — Ha regresado el equipo ciclista que representó a nuestra capital en el cuarto campeonato nacional, celebrado en San Sebastián. Participaron veintidós provincias, con un total de ochenta y ocho corredores, más dieciséis independientes galizos. En la clasificación por equipos resultó vencedor el de Madrid, quedando Granada en octavo lugar. Una caída sufrida por los corredores Bravo y Girón, en la primera etapa, les impidió conseguir mejor clasificación, aunque el puesto octavo en la general sitúa a Granada entre las primeras capitales de ciclismo "amateur". En la tabla individual se han clasificado Tarifa, el 28; Gómez, el 32; Bravo, el 38 y Girón el 42.

AUXILIO SOCIAL RETIRADA DE EMBLEMAS. — A partir del jueves, se procederá en estas oficinas al reparto de los emblemas de la próxima cuatrimestral.

EL GENERAL PALACIOS, EN GRANADA Se encuentra estos días en Granada nuestro querido amigo y paisano, el general de Aviación don Enrique Palacios Ruiz de Almodóvar, director de la Escuela Superior del Ejército del Aire.

VIAJEROS Con objeto de asistir al Congreso Internacional jubilar del Congreso Francés de Ginecología, marchó a París nuestro querido amigo el doctor don Juan de Dios Gómez Villalba, médico de la Beneficencia provincial. Le acompaña su distinguida esposa, doña Elena Ballesteros Martínez.

PETICION DE MANO El pasado día 13, en San Fernando, y por don Ramón Campos Pulido, comerciante de esta plaza, y para su hijo don Antonio Campos Almendros, capitán de Infantería de Marina, con destino en aquel Departamento, fué pedida a doña Leticia Goyeneche, viuda de Gurría, la mano de su bella hija Josefina.

La boda ha quedado concertada para fecha próxima, habiéndose cruzado entre los novios los regalos de rigor.

INGRESO EN LA ACADEMIA GENERAL MILITAR Después de brillantes ejercicios ha obtenido el ingreso en la Academia General Militar, de Zaragoza, el joven don Ricardo Martínez, hijo de nuestro querido amigo el capitán de Artillería don Arturo González Molina.

Mañana, prueba oral de idiomas en el examen de Estado

Se convoca para mañana, miércoles, a las nueve, en la Facultad de Farmacia, a todos los alumnos de examen de Estado que tienen aprobado el ejercicio escrito en anteriores convocatorias, para realizar la prueba oral de idiomas. Esta prueba es indispensable para poder verificar los de Letras y Ciencias, que se anunciarán oportunamente.

Naftalina en bolas (ALCANFOLINA) mezcla de naftalina pura y alcanfor VENTA A GRANAL Compañía Granadina de Industria y Comercio, S. A.

Dehesa del Camarate Se pone en conocimiento de los ganaderos en general, que la temporada de pastos se abrirá el día 25 del actual para ganado cabrío y vacuno, y en número ilimitado de cabezas.

Los contratos podrán formalizarse en Granada, Gran Vía, número 3 (puertería), con don Aureliano Rodríguez o en Luque con don José Rueda Montes.

Hoy, conferencia mensual del clero

Esta mañana, a las doce, se celebrará en el salón del Episcopado del Palacio arzobispal, la conferencia mensual del clero. Esta tarde, a las cinco, se celebrará el retiro, en la iglesia del Sagrado. Ambos actos serán presididos por el señor Arzobispo, doctor Santos Olivares.

Dehesa del Camarate

Se pone en conocimiento de los ganaderos en general, que la temporada de pastos se abrirá el día 25 del actual para ganado cabrío y vacuno, y en número ilimitado de cabezas.

Los contratos podrán formalizarse en Granada, Gran Vía, número 3 (puertería), con don Aureliano Rodríguez o en Luque con don José Rueda Montes.

Martes BALON La can Empa par Co En un dileci nos, por del ent nense, G tra Sección lin, coron na de esta sección del grupo Le bastab contrati encuentr tos, "en

BALONMANO

La Sección Femenina de Granada, campeón de Andalucía oriental

Empató a un tanto con Jaén, a pesar de la parcialísima actuación del árbitro jiennense

Comenzó el domingo el torneo provincial

En un partido que se puso muy difícil para los colores granadinos, por el arbitraje parcialísimo del entrenador del equipo jiennense, Gil, el "once" de nuestra Sección Femenina logró, por fin, coronar su brillante campaña de esta temporada con la consecución del título de campeón del grupo de Andalucía oriental. Le bastaba un empate para serlo, y empató a pesar de todos los contratiempos, que pusieron el encuentro, en los últimos minutos, "en bandeja" para Jaén. Me-

vo, Miki Rubio y Purita Espin (Pilar Garrido). Sección Femenina de Jaén: María Cámara; Antonia Luca, Juana Dutor; Carolina Siam, Amparo Herrera, Juana Bellón; Mercedes Castillo, Carmen Casado, Luisa Lucas, Juana Bustos y Ana Escobar (María Martínez). De salida, las granadinas se lanzaron al ataque y en esta primera mitad realizaron magníficas combinaciones. Una falta en el área jiennense fue castigada con "penalty" contra la portera gra-

nadina, ante el estupor del público, que no se explicaba la actitud del señor Gil, que mostró en esta ocasión tan gran ignorancia del Reglamento, como parcialidad en favor del Jaén. Menos mal que el tiro fue detenido por la portera granadina. Continúa el juego y se acentúa la presión local, aun cuando cada vez que nuestras delanteras intentan tirar a puerta, son agarradas y golpeadas por la defensa enemiga sin que el árbitro se entere. Las faltas son tan claras, que el público protesta contra el parcial arbitraje. Mejora algo el juego y Manola falla dos "pe-



Equipo de balonmano de la Sección femenina de Granada, que el domingo se proclamó brillante campeón de Andalucía oriental después de empatar a un tanto con el conjunto de Jaén, pese a la descarada e injusta actuación del árbitro señor Gil.—(Fot. SANZ).

nos mal que el injusto "penalty" con que castigó el señor Gil al conjunto local, fué detenido magnánimamente por la guardameta granadina, dando así ocasión a que desapareciera el nerviosismo de sus compañeras y replegándose a defender el empate, transcurrieran los últimos minutos. Bajo la dirección de los señores Gil, de Jaén y Rios, de Granada, los conjuntos formaron: Sección Femenina de Granada: Mari Ibáñez; Eugenia Roldán; Carmen Alfaya, Quini G. Vera; Conchita Flamini, Juan C. Vera; Maruchí Fernández de Burgos, Antonita L. Padial, Manola Arro-

na, ante el estupor del público, que no se explicaba la actitud del señor Gil, que mostró en esta ocasión tan gran ignorancia del Reglamento, como parcialidad en favor del Jaén. Menos mal que el tiro fué detenido por la portera granadina. Continúa el juego y se acentúa la presión local, aun cuando cada vez que nuestras delanteras intentan tirar a puerta, son agarradas y golpeadas por la defensa enemiga sin que el árbitro se entere. Las faltas son tan claras, que el público protesta contra el parcial arbitraje. Mejora algo el juego y Manola falla dos "pe-

Jaén logra tocar el balón, éste da en el poste y entra en la red, en medio del entusiasmo de nuestras jugadoras y público. Así termina el primer tiempo. En el segundo, ambos equipos introducen modificaciones, pero Granada, a los pocos momentos, tiene que alterar de nuevo su alineación, a causa del mareo de alguna de sus jugadoras, ante el fuerte calor reinante. Jaén presiona pero sin resultado, porque Mari Ibáñez se muestra muy segura. La defensa local, rota por las sustituciones, ya no es la del primer tiempo, teniendo que bajar interiores y medios a ayudarla. Así, en una escapada, Jaén se coloca ante la puerta y bate irremisiblemente la portera local. Inmediatamente el señor Gil vuelve a sancionar una falta imaginaria con "penalty" contra Granada. El público protesta, y en medio de gran expectación (pues de convertirse en gol, dado el poco tiempo que resta, Jaén sería campeón) se lanza el castigo y Mari detiene formidablemente el balón. Granada reacciona y cuando se disponía a tirar Maruchí, es pitado el final del partido.

TEATRO

Con este simpático y leve motivo, salpicado con un romántico hilo ya lejano y unos amores nacientes, han construido los señores Quintero y Guillén una comedia llena de gracia, luz y alegría, aunque no faltan como contraste algunas escenas dramáticas dispuestas y desarrolladas con notable cálculo de efectos teatrales. El diálogo de los tres actos es ágil y salpicado de frases chispeantes que hacen reír de buen grado. Además, está adornado con momentos poéticos que embellecen el ambiente de la obra. El acto segundo es muy superior a los restantes. El primero está trufado con el molde español con que dichos escritores operan siempre. Le sirve de base fundamental el odio mal contenido —pues en el fondo es camaradería y cariño entrañable— de dos famosos espadas ya retirados de los ruedos, "Mitranda" y "Macareno", que en su época fueron el furor de los públicos. GRAN CAPITAN: "Tercio de quites". Otra vez juntas las plumas de Antonio Quintero y Pascual Guillén, nos ofrecen el estreno de "Tercio de quites", comedia en tres actos con que nos obsequió ayer la compañía Alfayate-Rodríguez. La comedia, como era de esperar, sigue la trayectoria de las producciones más frías de los afortunados autores de "Sol y sombra", pues está contrariada con el molde español con que dichos escritores operan siempre. Le sirve de base fundamental el odio mal contenido —pues en el fondo es camaradería y cariño entrañable— de dos famosos espadas ya retirados de los ruedos, "Mitranda" y "Macareno", que en su época fueron el furor de los públicos.

Del campeonato provincial que comenzó el domingo y continuó ayer, daremos información en nuestro número de mañana. La clasificación final es como sigue: Equipos J. G. E. P. F. C. P. GRANADA 3 2 1 0 12 2 8 Jaén 3 1 2 0 2 1 7 Málaga "B" 3 1 0 2 3 7 5 Almería 3 0 1 2 1 8 4

Del campeonato provincial que comenzó el domingo y continuó ayer, daremos información en nuestro número de mañana. La clasificación final es como sigue: Equipos J. G. E. P. F. C. P. GRANADA 3 2 1 0 12 2 8 Jaén 3 1 2 0 2 1 7 Málaga "B" 3 1 0 2 3 7 5 Almería 3 0 1 2 1 8 4

Detención de terroristas, en Barcelona

BARCELONA, 18. (CIFRA).—En nota de la Jefatura Superior de Policía se da cuenta de la detención por la Brigada político-social de José Cañadas Pérez, José Casademunt Vives y Pedro Serrano Lozano, pertenecientes a los Grupos terroristas desarticulados por la brigada de referencia en 1949. El llamado Cañadas fue quien facilitó a dichos grupos terroristas los datos sobre las condiciones en que se hallaba la empresa "Fomento y Obras y Construcciones", donde prestaba servicio, en la que los malhechores llevaron a cabo un atraco, apoderándose de 75.000 pesetas.

Libros españoles, para la Universidad de El Cabo

CIUDAD DEL CABO, 18. (EFE). El ministro de España en Pretoria, señor Espinós, ha entregado a la Universidad de la ciudad de El Cabo los libros españoles que con ese destino han sido ofrecidos por la Dirección general de Relaciones Culturales de España. Al acto, que se celebró con solemnidad académica, asistieron catedráticos y alumnos y los representantes diplomáticos de Argentina, Chile y Brasil. MANUEL GOMEZ,

Tormentas sobre Aragón

ZARAGOZA, 18. (CIFRA).—El tiempo continúa lluvioso y con tormenta sobre la capital y numerosos puntos de la región. En cuanto a los temporales de estos últimos días, se tienen noticias de que el sábado, en el término municipal de Luna, cayó gran cantidad de pedrisco, hasta el punto de que veinte horas después de la granizada todavía quedaban grandes montones de piedra. Fueron registrados en ese día cincuenta y dos litros de agua por metro cuadrado. También se sabe de otros daños en el término municipal de Sual y asimismo en el de Plas de Ebro. EXCESIVO CALOR EN MEDINA DEL CAMPO MEDINA DEL CAMPO, 18. (CIFRA).—El excesivo calor de estos días hace que se adelanten las faenas de recolección de cereales y leguminosas. En algunos pueblos de esta comarca ha comenzado el arranque de algarrobas y, probablemente, en los últimos días de esta semana, comenzará la siega de la cebada.

Advertisement for iron beds. It features a drawing of a bed with a person sitting on it. The text says: 'Puedes brincar sin cuidado es somier garantizado'. Below the drawing, it says 'CAMAS DE ACERO Numancia EQUIPADAS CON EL FAMOSO SOMIER'. At the bottom, it says 'PIDALAS EN LAS CASAS DE CAMAS Y MUEBLES'.

Advertisement for iron beds. It says 'CAMAS DE ACERO Numancia EQUIPADAS CON EL FAMOSO SOMIER'. Below that, it says 'PIDALAS EN LAS CASAS DE CAMAS Y MUEBLES'.

Elecciones francesas

(Viene de la primera pág.) de la madrugada hecho el recuento de 750.000 papeletas de los departamentos del Sena y Oise, los comunistas tenían el 35,55 por ciento de los sufragios; los degaullistas el 22,78; los socialistas, el 10,90 por ciento; el M. R. P., el 7,95 por ciento, y los independientes, el 9,83 por ciento.

RAMADIER, DERROTADO PARIS, 18. (EFE).—Excepto el fracaso de Paul Ramadier, casi todas las personalidades del partido socialista han sido reelegidas. En lo que respecta al M. R. P., han sido reelegidos, entre otros, Maurice Schuman, presidente de honor del partido; la señora Germaine Chapuis ex ministra de Sanidad, y Pierre Henri Teitgen, ex ministro de Justicia. Entre los independientes que forman lo que se denomina la "cuarta fuerza", debe destacarse el triunfo de Paul Reynaud, ex presidente del Consejo; y los de Chamoiné Kir, alcalde de Dijon, que se presentaba contra el general Pierre Billotte, y Louis Jacquinet.

DERROTA COMUNISTA PARIS, 18. (EFE).—Los resultados de las elecciones conocidos hasta ahora demuestran que los candidatos comunistas son vencidos en circunscripción tras circunscripción por los candidatos de la alianza de los partidos centristas. Esto no quiere decir que las elecciones de ayer representen un triunfo arrollador de los anticomunistas.

MAS PERSONALIDADES DERROTADAS PARIS, 18. (EFE).—Sólo André Marsolle (radical), secretario de Estado en el ministerio del Aire en el Gobierno de Henri Queuille, ha sido derrotado; todos los demás miembros del Gobierno, vencieron en las elecciones del domingo. Hay numerosos políticos destacados que tendrán que abandonar las Asambleas. Entre ellos Paul Ramadier—socialista—, vicepresidente del Consejo; Edmond Michelet (del partido del general De Gaulle) ministro de Defensa Nacional en el Gobierno de De Gaulle; Louis Marin—independiente— y Michael Clemenceau—moderado—, sobrino del jefe del Gobierno francés durante la última parte de la primera guerra mundial.

CITACIONES en el Gobierno militar Para entregarles un documento de su mayor interés, deberán presentarse en el negociado cuarto de este Gobierno militar, de diez a dos, el brigada de la Guardia civil retirado don Diego Arias López y el Policía Armada retirado Carlos Rivera Fernández.

EL LUGARTENIENTE DE DE GAULLE, DERROTADO PARIS, 18. (EFE).—Los partidos centristas tienen cerca del 41 por ciento del total de los votos emitidos, mientras que los comunistas siguen en el 23 por ciento. El jefe del Gobierno, Henry Queuille, ha salido triunfante con facilidad en el departamento de Coorse, donde obtuvo más del 50 por ciento de los votos emitidos lo que le asegura el escaño. El mayor golpe que han tenido los degaullistas ha sido la derrota del general José Pierre Koenig, amigo personal del general de Gaulle y uno de los candidatos más destacados del partido. Se ha decidido proceder al recuento de los votos por haber sido muy rápida la votación.

LA MUJER DE THOREZ, REELEGIDA PARIS, 18. (EFE).—Jeanette Vermeesch, esposa de Maurice Thorez, secretario general del partido comunista francés, ha sido reelegida diputado por París. También ha sido reelegido el veterano dirigente comunista Marcel Cachin. René Cagnant, destacado "degaullista" que fue ministro de Educación del primer Gobierno francés de la postguerra, ha sido derrotado en Grenoble.

LA MUJER DE THOREZ, REELEGIDA PARIS, 18. (EFE).—Jeanette Vermeesch, esposa de Maurice Thorez, secretario general del partido comunista francés, ha sido reelegida diputado por París. También ha sido reelegido el veterano dirigente comunista Marcel Cachin. René Cagnant, destacado "degaullista" que fue ministro de Educación del primer Gobierno francés de la postguerra, ha sido derrotado en Grenoble.

Advertisement for 'PATRIA' newspaper. It says 'PATRIA DIARIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.'. Below that, it lists subscription prices: 'Precios de suscripción: GRANADA, mes 15 ptas. REGION, trimestre 47 " NACION, año 175 " EXTRANJERO, id. 245 " (Pago anticipado)'. It also says 'Anuncios y esquelas, según Tarifa' and ' Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE'.

Don Baltasar Rull Villar, nuevo alcalde de Valencia

VALENCIA, 18. (CIFRA).—Ha sido nombrado alcalde de Valencia don Baltasar Rull Villar. El señor Rull pertenece a la carrera judicial, habiendo cursado sus estudios en Valencia y Madrid. Actualmente es magistrado de ascenso con destino en la Sala de lo Civil de la Audiencia Territorial de Valencia. Al iniciarse el periodo rojo fué separado de la carrera y encarcelado. Triunfante el Movimiento nacional, fué reintegrado a la carrera judicial, desempeñando diversos cargos, entre ellos la jefatura de la secretaría política de la Secretaría general del Movimiento, en Madrid, colaborando también en el diario madrileño "Arriba". Es académico de número de la Academia Valenciana de Jurisprudencia y posee la Cruz Distinguida de primera clase de la Orden de San Raimundo de Peñafort.

El ministro del Aire, en EE. UU.

(Viene de la página primera) visitado al presidente de la República y a los secretarios de Relaciones Exteriores e Interior de Comercio, para expresar la gratitud del Jefe del Estado y del Gobierno y pueblo españoles por los homenajes rendidos a España con ocasión de la visita del general González Gallarza. ESPAÑA, EN EL CONGRESO DE AVIACION CIVIL MONTREAL, 18. (Urgente). (EFE). España ha sido elegida miembro del Congreso de Aviación Civil Internacional (O. A. C. I.), organismo especializado de las Naciones Unidas. El Consejo está compuesto por veintidós miembros, y pertenece a la organización cincuenta y siete naciones.

Advertisement for 'GRAN CASETA'. It says 'GRAN CASETA (Instalada en los Jardines del Genil, frente a la estatua de Colón)'. Below that, it says 'La preferida por el público selecto. Temperatura ideal. ESMERADO SERVICIO'.

Moy, tarde a las 5; noche, a las 11 JUAN LUIS GAMEZ y su TRIO DE RITMO y actuación en la pista de la pareja de balés de salón SUSEPEP - PILAR Absoluta reserva del derecho de admisión

JUEVES, 21: Concurso de vocalistas y cantores de melodías. 4 premios en metálico. 4. Dos para señoritas y dos para caballeros. Inscripciones de aficionados de ambos sexos, todos los días, de 6 a 9 de la tarde, en la GRAN CASETA. ¡El público con sus aplausos decidirá! ¡Alrévase usted, y tome parte en este interesante concurso!

VIERNES, 22: ¡Atención a este día! Se prepara un gran acontecimiento.

SABADO, 23: VERBENA DE SAN JUAN Belleza, Alegría, Música. ¡La noche de este día será inolvidable!

La Ley obliga a que todo niño, al terminar su vida escolar posea el correspondiente CERTIFICADO DE ESTUDIOS PRIMARIOS. En la escuela lo adquirirá

Lea usted la revista gráfica de los deportes "Marca", con páginas en huecograbado en color y fotografías y amplia información de los partidos jugados el domingo, día 2, en toda España. "Marca", la revista de los deportes, es un compendio de todos los deportes, servido por escritores especializados en la materia. No obstante las mejoras introducidas, el precio continúa siendo de 2,50 pesetas.

Alemania no puede soportar la terrible carga de los gastos de ocupación

Los 6.600 millones de marcos impuestos representan el 6 o el 7 por ciento de toda la renta nacional

No ha llegado a 3.000 millones la ayuda del plan Marshall

(De nuestro corresponsal, JOSE L. NAVARRO, desde FRANCFORT)

FRANCFORT, 18. — "Si los alemanes andamos ahora mejor vestidos, no lo debemos a nuestras mujeres, no a nuestros bolsillos", dijo hace tiempo en Colonia el ministro de Reconstrucción, ex coronel Wildermuth, refiriéndose a ciertas censuras extranjeras, según las cuales, la República de Bonn gasta demasiado dinero en lujos que no se debía permitir. Y para destacar toda impresión de una supuesta prodigalidad, el citado ministro añadió que actualmente los alemanes occidentales comen 26 kilos y medio de carne por persona y año, contra 51 kilogramos en 1938, y que sus importaciones de tabaco y plátanos sólo representan anualmente un valor de dos dólares cincuenta por habitante, mientras que en la Gran Bretaña, por ejemplo, se elevan a seis veces más. "No hay que confundir las cosas", concluyó el coronel Wildermuth. "La prosperidad aparente de la Alemania occidental se funda ampliamente en la virtud aborrecida de nuestras amas de casa y a su habilidad para convertir la vida en nuevo con la aguja y el hilo".

MEJORES GASTOS DE OCUPACION

La República de Bonn ataca, a su vez, a los que la critican, acusándoles de ser los causantes principales de sus "despilfarros". El canciller Adenauer ha pedido nuevamente a los aliados una reducción de los gastos de ocupación, afirmando que significa una carga imposible de soportar. Dichos gastos ascienden a 6.600 millones de marcos para el ejercicio fiscal que comenzó en abril, y cuando el Gobierno federal recibió la factura declaró que equivalía al seis o siete por ciento de las rentas del país y, por lo tanto, era exagerada, aunque se le presentase como "contribución de Alemania a la defensa occidental". Los aliados sostienen que esta aportación es considerablemente inferior a la que pagan los contribuyentes americanos y británicos para el mismo fin, pero tal razonamiento no ha convencido al Gobierno alemán. El ministro de Hacienda, Fritz Schaeffer, está seguro de que no podrá encontrar una suma superior a los 4.500 millones del año pasado. Además, según el Gobierno, los gastos sociales de la Alemania occidental, tales como las pensiones a las víctimas de la guerra y el mantenimiento de los millones de refugiados, constituyen en cierto modo una contribución a la defensa europea. En otras palabras: que estos desembolsos, más el aumento de los gastos de ocupación, son un peso mayor del que el pueblo puede arrastrar.

Las autoridades aliadas creen que esto no es otra cosa que ganas de quejarse. En cierta ocasión, un alto funcionario de la Alta Comisión americana aseguró que Alemania estaba pagando "un precio relativamente muy barato por su seguridad", elemento técnico que hoy constituye el objeto de los gastos de ocupación. El ayudante funcionario indicaba que esos gastos "eran solamente una fracción de lo que Hitler dedicaba a las fuerzas armadas cada año" y para destacar el argumento citó algunas cifras de los presupuestos militares del Tercer Reich: cuatro mil millones de marcos en 1937; 18.400 en 1938; 32.800 en 1939 y 128.400 en 1940.

Cambio de onda en Radio Nacional de España

MADRID, 18. (CIFA). — Después de las pruebas efectuadas por Radio Nacional de España, ha cambiado definitivamente su onda. Transmite ahora en 407 metros, correspondientes a 737 kilociclos, en vez de los 295 metros y 1.022 kilociclos, en que lo venía haciendo habitualmente.

PUBLICACIONES «REUS»

"Suspensión de pagos". Doctrinas, jurisprudencia y formularios de José Saura Juan. Precio: 25 pesetas. "Instituto Editorial Reus". Precios, 6 y 23, Madrid.

Si al libro que busca no lo encuentra en su librería, diríjase al "Instituto Editorial Reus". Precios, 6 y 23, Madrid, e inmediatamente será atendida su demanda.

Recomendamos a los Abogados y Procuradores la obra de Leonardo Prieto Castro, catedrático de Derecho Procesal, titulada "Estudio y comentarios para la teoría y la práctica procesal civil" (dos tomos). Precio: 125 pesetas. "Instituto Editorial Reus". Precios, 6 y 23, Madrid.

Quince mil policías buscan a los desaparecidos del Foreign Office

La misteriosa fuga; tema central de todas las discusiones

(De nuestro corresponsal, GUY BUENO, desde LONDRES)

LONDRES, 18. — Quince mil agentes de policía e inspectores de los servicios de espionaje y contraespionaje de doce naciones europeas buscan ahora, desde Noruega hasta Italia, a los dos altos funcionarios del Foreign Office desaparecidos desde hace catorce días. El misterio del paradero de Mr. Mac Donald Mac Lean y Mr. Guy Burgess, se ha convertido desde hace cuarenta y ocho horas en el tema central de todas las discusiones del hombre de la calle, inglés, y se ha asociado a las titulares de todos los periódicos. Desde ahora mismo, y al margen de los pocos datos que da la encuesta, se puede aventurar que no se trata de una locuente resolución furtivamente tomada. No cabe duda de que si así fuese, ambos funcionarios hubiesen dado señales de vida al saber que toda la policía del mundo está buscando su pista. Mas si de fuga se trata, y más concretamente, de fuga política o desertión, muy graves deben haber sido las causas que inspiraron el gesto, y muy gordos los secretos que en su huida se han llevado. Uno ha desaparecido, abandonando su hogar, su mujer y sus hijos, y ello en vísperas de tener un tercer hijo.

LA PISTA DE LOS FUGITIVOS

Desde que hace unos meses, Pontecorvo fué perseguido a tra-

vés de Europa, no ha habido otra caza al hombre tan sensacional y espectacular como la presente. ¿Qué ha arrojado la encuesta? Teóricamente, nada o muy poco. Donald MacLean y Guy Burgess salieron el 25 de mayo de Londres, en un automóvil de alquiler. Esa misma noche zarparon de Southampton, a bordo del buque "Falaise" rumbo a Saint-Malo, pequeño puerto francés al confín de Normandía y de la Bretaña. Desde allí se dirigieron en taxi hasta Rennes, donde en la mañana del 26 tomaron el expreso de París.

El lector sabe probablemente que aquí se recibieron ayer tres telegramas dirigidos, respectivamente, desde París y Roma, a la madre de Guy Burgess. El texto de dichos telegramas no fué redactado por los desaparecidos. Sin embargo, y sin que se sepa en qué datos precisos e importantes basan las autoridades sus afirmaciones se asegura que los telegramas no son falsos. Aun cuando así fuese ello no indica, evidentemente, que al ser transmitidos, Mac Lean y Burgess se encontrasen realmente en París y Roma. Sin embargo, hay en el envío de estos telegramas una sorprendente coincidencia. Son enviados, en efecto, la víspera de la revelación de la huida de ambos funcionarios. ¿No indica este hecho que se trata de borrar las

pistas o de desviar la encuesta? El 27 de mayo, a las dos de la madrugada, el comandante del servicio especial de Scotland Yard, Mr. Burt, fué llamado urgentemente por el Foreign Office y al día siguiente salió rumbo a París, acompañado por dos agentes. Tan sólo una indiscreción provocó ayer la publicación de la huida de ambos funcionarios.

PERSONALIDADES DE LOS DESAPARECIDOS

Y ahora, antes de aventurar alguna hipótesis, cabe recordar brevemente la personalidad de los desaparecidos: Donald Mac Lean y Guy Burgess son, ambos, altos funcionarios del Foreign Office. No son de origen extranjero, como Pontecorvo y Fuchs, ni se conoce una eventual filiación comunista, aun cuando Burgess fué "estudiante de Lenin" en su juventud. Ambos diplomáticos, que hablan perfectamente el francés y el ruso, han pertenecido al Grupo de la Embajada inglesa en Washington, y conocen a fondo los acuerdos secretos anglo-americanos respecto al Pacto Atlántico, el tratado de paz con el Japón, los "entra bastidores" de la guerra de Corea y la conferencia en curso de los cuatro en París. Que la revelación de sus conocimientos puede ser grave, queda demostrado por las declaraciones hechas por Mr. Acheson. Además, y a pesar de una primera negativa, ahora se conoce en Londres que han desaparecido algunos documentos.

Esto es todo lo que se sabe oficialmente. Ahora bien, si en Londres no se abrigasen serias dudas equivalentes a casi certidumbre respecto de su paradero, ¿por qué se inclinaron, veinticuatro horas después de su desaparición, las pesquisas, cuando en ese momento ambos hombres hubiesen podido realmente disfrutar un inocente fin de semana en el campo, y por qué se descartó desde un principio la tesis, mucho más sencilla, de un accidente? ¿Por qué no se reveló inmediatamente la desaparición? ¿Por qué se insiste en la crisis de agotamiento nervioso, que, al parecer, padeció Mac Lean hace unos meses y que recuerda los comunicados alemanes facilitados después de la fuga de Rudolf Hess? Por último, cuando todo Londres habla de un "tercer hombre", funcionario del Foreign Office, que, al parecer, había pensado unirse a la aventura de Mac Lean y Burgess y a última hora decidió abandonar la empresa, ¿por qué afirma el portavoz del Foreign Office ignorar en absoluto su existencia?

RADIO MOSCÚ ACLARA EL MISTERIO

Cabe suponer que si, efectivamente, Mac Lean y Burgess desertaron franquero el "telón de acero", la espectacular caza del hombre decretada por Mr. Attlee no dará resultado alguno. Es evidente, en efecto, que ambos hombres, que tan rápida y misteriosamente salieron de Londres el 25 de mayo y llegaron a París en la noche del 26, no han estado tomando café desde entonces en la terraza del café del Domein, en Montparnasse, o en los Deux Magots de Saint-Germain des Pres.

Mr. Morrison facilitará una explicación a la Cámara de los Comunes. ¿Podrá darnos la clave del misterio? Lo dudo. No olvidemos que la "prudencia inglesa" ha amordazado a tal punto a la prensa, que a pesar de los espectaculares titulares, ningún periódico dedica a la desaparición un editorial, es decir, un comentario propio. Es improbable que sin pruebas definitivas se hagan pronósticos. ¿Entonces? Tan sólo quedará por esperar a que Radio Moscú contribuya aca-so, algún día, a esclarecer el misterio. Recordemos, sin embargo, que Radio Moscú aun no nos ha explicado su tesis respecto del eventual paradero de Pontecorvo.

DEFICIT DE 900 MILLONES

Sin embargo, aproximadamente una cuarta parte de ellos vuelve a los alemanes en forma de salarios, a los obreros y empleados nacionales que trabajan para la administración ocupante. Además, muchos millones de marcos se invierten en el sostenimiento y en la construcción de edificios, viviendas, fábricas, aeródromos y otras instalaciones permanentes que en la actualidad están al servicio de las fuerzas de ocupación, pero que en su día serán entregadas al Gobierno alemán. Por otra parte, Alemania ha recibido en los primeros años de la postguerra materias primas y víveres semigratuitos por valor de más de ocho mil millones de marcos, así como una serie de créditos del plan Marshall, que, hasta la fecha, suman unos 3.600 millones.

Pero los alemanes no ven las cosas desde lo alto, sino desde abajo, a ras de tierra y —aparte de que se quejen o no— para ellos el hecho matemático es que durante el pasado año los gastos de ocupación se elevaron a 4.500 millones de marcos, la ayuda del plan Marshall no llegó a tres mil millones, y el resultado ha sido un déficit de novecientos millones que no saben cómo van a liquidar.

RETABLO de la EUTRAPELIA

Crucigrama

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

HORIZONTALES: 1, Arabes. 2, Al revés: Del verbo Ser - Labra. 3, Nombre de una letra - Voz de mando - Al revés: Nota. 4, Al revés: Astrágalos. 5, Dará fin. 6, Cierta gomorrosina - Título inglés. 7, Pueblo de la provincia de Tarragona. 8, Sensación en el olfato. 9, Nota - Al revés: Nombre de una letra - Naípe. 10, Labre - Al revés: Medicina de superficie. 11, Distribuir.

VERTICALES: 1, Leira griega - Acorralar. 2, Nombre de una letra - Agarradera - Partir. 3, Nombre de una letra - Quizá - Al revés: Nombre de una letra. 4, Utilizaba - Nombre de una letra. 5, Al revés: Establecimiento - Dar vueltas por el suelo. 6, Símbolo del Sodio - Cortar - Al revés: Nombre de una letra. 7, Reza - Prenda militar - Al revés: Furia. 8, Brincar - Atraverse.

Solución al anterior
HORIZONTALES: 1, Batacrao. 2, Oze - serT. 3, gA - La - aL. 4, Para. 5, Tartana. 6, Asa - Oso. 7, Agustín. 8, Asea. 9, Po - aL. 10, Aser - Ene. 11, Canastos.
VERTICALES: 1, Bogotá - apaC. 2, Ara - Asa - Osa. 3, Te - Pra- ga - En. 4, saT - Usará. 5, Asa- rá - Sel. 6, Ce - Anota - eT. 7, Ira - Asi - Uno. 8, oIA - enaseS.

Papeles de poca monta

LOS ENCANTADORES DE SERPIENTES. — En Jonesboro (Vancouver), el Ayuntamiento ha tenido que tomar serias medidas contra los encantadores de serpientes de cascabel, que invadían las calles provocando serios peligros para los habitantes. No hace muchos días, a raíz de accidentes mortales, seis encantadores fueron apresados y condenados a prisión. En seguida, cincuenta secundarios se instalaron en frente de la cárcel entonando himnos y procediendo a encantar sus serpientes como represalia. La Policía, que tuvo que intervenir energicamente, mató a los reptiles y encerró a los fanáticos, que gritaban no poder continuar viviendo si se les prohibía su arte.

UN GRAN CORAZON. — El corredor olímpico finlandés Paavo Nurmi, tiene un corazón que, suele decirse, apenas le cabe en el pecho; es tres veces mayor que un corazón normal. Sin embargo, no padece ninguna molestia, y acaso sea ésta la razón de su gran fondo en las carreras.

LA CIUDAD DE LOS GATOS Y LA DE LOS PERROS. — Hubo un tiempo en que Constantinopla fué la ciudad de los perros; era rara la casa donde no poseían uno o más de estos animales. Pero con los años se fué olvidando este gusto y hoy no hay en ella más perros que en otra ciudad de su misma densidad humana. En cambio, Nueva York puede considerarse como la ciudad de los gatos, ya que en la última estadística —ya saben que los norteamericanos hacen estadísticas de todo— se denuncia una población gatuna de un millón.

MUSICA HELADA. — El profesor Justi, jefe del laboratorio frigorífico de la institución fisiocénica Alemana, llevó a cabo una experiencia muy curiosa para demostrar que es posible "congelar" la música. Pa-

ra el experimento se sirvió de un diafragma gramofónico, accionado eléctricamente, en el que las notas transformadas en oscilaciones eléctricas, eran enviadas a un pequeño transformador de corriente, y de aquí a su vez al altavoz. Al someter a enfriamiento el transformador —para lo que es indispensable una temperatura de 225 grados bajo cero— el núcleo del mismo se hace superconductor, absorbiendo todas las tensiones que recibe, de modo que deja de transmitir. La música se "congela"; permitiendo que el transformador recobre su temperatura normal, la música helada revive y suena como de costumbre.

PEQUEÑOS CONOCIMIENTOS. — Hay algunas notas musicales que son percibidas mejor por el oído de la mujer que por el del hombre. — El ojo humano de un ser sano y normal puede alcanzar a distinguir 10.000 tonalidades distintas.

Jeroglífico



ES PACO PALOS. (La solución, mañana) Solución al anterior: Del "cine", VIO A SU NOVIA SALIR.

Aventuras y desventuras de Don Haiga



Por I. Cuesta



El PUNTO del día

PLAGAS



SUELEN los veranos traer a las ciudades y al campo ciertas plagas que atacan a los seres vivos —hombres, animales y plantas— entre las que recordamos como insostenibles las de las moscas, los mosquitos, las pulgas y otros insectos que, por lo que a los humanos se refiere, hacen la vida imposible y tal vez sean en muchos casos, únicos motivos para apeteer al invierno. Pero si hombre, hecho a la idea de que no se puede ser pacífico sin crear elementos de destrucción, como diogen por ahí, ha ideado los medios de luchar bastante ventajosamente contra los dípteros, los afánpteros, los coleópteros y todos esos bichitos acobardados en "plagas" y que contribuyeron tanto a hacer famoso al señor Linneo.

Entablada la lucha del hombre con las moscas, hemos de considerar, objetivamente, que nuestra generación ha superado todo lo imaginable y gracias al D. D. T., al arsénico y a ciertos productos nicotínicos —mi palabra que no me refiero a ciertos cigarrillos al cuadrado— la humanidad descansa y va ganando la batalla a los mosquitos, al acarabajo de la patata y al pulgón de las habas.

Mas sucede que, este año, es nuestra ciudad víctima del ataque de una plaga que no estaba catalogada en ningún tratado de Patología y que parece ser una consecuencia del calor: los orgánulos.

Por todas las calles, a todas las horas y todos los días, las notas alegres, con sabor de verbena, nocturnas de "tremas" madrileña y aires de San Antonio de la Florida salen de unos carrillos sobre los que se mantienen los orgánulos abarbitados por unos sujetos que voltean la manivela con la estudiada complacencia de unos virtuosos de estos platos de rodillo. Otros hombres tienden, mientras suena la música, algo así como un platillo o un conchero a los transmisiones solicitando una redistribución por el "concierto".

Que las gentes se ingenien para ganar dinero es algo anómalo, y si el procedimiento para hacerse de unas perras, se basa en la interpretación de música, moderna o clásica, ya merece nuestros plácemes y admiración. Siempre me ha parecido más cómodo, y lo considero más cultural, sacar notas de un orgánulo que repartir gasosos o trasladar maletas desde la estación a los hoteles y, debo confesar a los "artistas" del orgánulo que recorren nuestras calles, que les dedico toda mi simpatía y admiración.

Ahora bien; espero que estos ciudadanos, cuando terminen su trabajo, y de noche, gustaran de acostarse y posiblemente no desearán un sueño reparador que les renueve las fuerzas para seguir trabajando al día siguiente. Tal vez estos virtuosos del orgánulo se sentirían muy desazonados al alguien molestase su descanso por cualquier procedimiento. Pues bien; eso mismo les sucede a los demás, y si los orgánulos desajenan, como un paréntesis, unas horas al funcionario, si durante las horas de la alista, cesara la música, dejara la manivela de los orgánulos de dar vueltas y permanecieran en silencio las entrañas culturales de esos pianos de rodillo, la humanidad, o por lo menos, esta parte de la humanidad que suele dormir la siesta en Granada se sentirían felices; tan felices, que posiblemente no tomarían a mal que los orgánulos sigan dando tantas "pasadas" delante de los balcones.

ARTURO DE LEON (Dib. del autor).

VENZA LA CRISIS

Entre todos los medios publicitarios, la Prensa es el más eficaz. Propague sus productos a través de nuestras publicaciones especiales. CONSULTE A SU AGENCIA DE PUBLICIDAD O EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO.

HICLA HOJA DE AFETAR O'40 EN SU PRECIO NO HAY NADA MEJOR

Proyecto de ley modificando el régimen tributario de la propiedad territorial

A partir de 1 de enero de 1952, toda la riqueza imponible, rústica y pecuaria, se elevará en un ciento por ciento

Quedan suprimidos el recargo del 40 por ciento sobre la cuota del Tesoro y el transitorio equivalente al 10 por ciento de la riqueza imponible

MADRID, 18. (CIFRA). — El proyecto de ley por el que se modifica el régimen tributario de la propiedad territorial trata de obtener de la riqueza, aunque sea aproximadamente, el importe que corresponde a su efecto capitolario, para atender al inabundante consumo de los gastos públicos.

A partir de 1 de enero de 1952, toda la riqueza imponible rústica y pecuaria, en régimen de amillaramiento, registro fiscal y catastro, será o no comprobada o revisada, se elevará en su ciento por ciento. Previamente a la elevación ordenada, se aplicará el aumento que se dispone, se incorporarán a las bases no comprobadas: A) los recargos diferenciales de riqueza regulados en el artículo 4 de la ley de 26 de septiembre de 1941 y 5 del decreto de 31 de mayo de 1946 hasta la cuantía correspondiente a los aumentos de riqueza no comprobados; B) equivalencia en riqueza del recargo transitorio creado por la ley de 22 de enero de 1942 declarado subsistente por la de 31 de diciembre de 1945, salvo en cuanto afecta a la riqueza no comprobada o incrementada en los recargos diferenciales.

Se autoriza al ministro de Hacienda para dictar las normas oportunas que permitan no aplicar el aumento de imponible establecido anteriormente, o reducirlo en aquellos casos en que notoriamente, o previa la debida comprobación, sea manifiesta la improcedencia del mismo. A las nuevas bases determinadas, conforme a lo anteriormente prevenido, se aplicará la cuota estatal, cuya cuantía se fija en el 17,50 por ciento de la riqueza. Los recargos que gravan la cuota se reducen el sesenta por ciento de sus actuales tipos de gravamen. Los recargos deslin-

dos a los seguros sociales en la agricultura, se girarán indistintamente en el ejercicio de 1952, sobre toda la riqueza imponible.

SUPRESION DE RECARGOS

Quedan suprimidos: el recargo del 40 por ciento sobre la cuota del Tesoro y el transitorio equivalente al diez por ciento de la riqueza imponible. Asimismo se suprimen los de 16 centésimas y diez por ciento que gravan, en algunos casos, la cuota de los pueblos adoptados por S. E. el Jefe del Estado.

El tipo de gravamen en concepto de cuota para el Tesoro sobre la riqueza urbana se fija en el veinte por ciento del líquido imponible. Se suprime el recargo del cuarenta por ciento creado por el artículo 2 de la ley de 28 de diciembre de 1949, y se establece otro, con el mismo carácter transitorio, con destino al Tesoro público, en concepto de "plus valía" sobre las actuales líquidas im-

Peregrinación al santuario de la Virgen de Araceli

LUCENA, 18. (CIFRA). — De Sevilla llegaron en autocares más de un centenar de personas de la colonia lucenista residente en aquella capital, con objeto de subir en peregrinación al santuario de Sierra de Aras, como homenaje a la Virgen de Araceli, en el primer centenario de su patronato sobre Lucena. En las afueras de la población les esperaban las autoridades y jerarquías, un enorme gentío y la Banda Municipal. Los excursionistas iniciaron la ascensión a la sierra, a una altura de 822 metros sobre el nivel del mar.

El recargo por "plus valía" dejará de hacerse efectivo por todas y cada una de las fincas que a partir de 1 de enero de 1952 sean objeto de una nueva evaluación fiscal. Los recargos actualmente establecidos sobre la cuota del Tesoro se reducen en el 14 por ciento. Para que se aplique el recargo en cuantía inferior al 30 por ciento, será requisito indispensable que el propietario formule la oportuna petición en el plazo y forma que señalen las disposiciones reglamentarias que se dicten al efecto, haciendo constar concretamente el motivo de la reducción. Al recargo "plus valía" se será de aplicación "lo dispuesto en el artículo 120 de la vigente ley de arrendamientos urbanos. No obstante, cuando el propietario de una finca arrendada que deba ser privada con el recargo del treinta por ciento, no haga uso del derecho que se le concede para su reducción, se entenderá que toma a su cargo el exceso y no podrá por tanto repercutirlo sobre los inquilinos.

Cuando el líquido imponible correspondiente a fincas urbanas no arrendadas haya sido firmado por la administración y no sepa el declarante por el propietario en más de un 25 por ciento, la diferencia no se estimará como ocultación ni determinará la imposición del recargo establecido en la ley de 23 de marzo de 1941. Tratándose de fincas arrendadas, la totalidad de los aumentos que se produzcan por gestión de la administración y que sean motivados por considerar al inmueble susceptible de mayor renta que la que efectivamente produce, surtirán efectos tributarios a partir del trimestre siguiente a aquel en que se haya notificado al propietario la nueva valoración y no dará lugar a la imposición de sanción ni de recargo.

Por los servicios facultativos del ministerio de Hacienda, al afectar la valoración en venta y en renta de las fincas urbanas, se dará preferencia a aquellas en que el líquido imponible sustruido a tributo sea de mayor consideración.

Continuará subsistente la reducción del 50 por ciento de contribución otorgada a las viviendas protegidas por la ley de 19 de abril de 1939 y a las calificadas de bonificables con arreglo a las de 25 de noviembre de 1944 y 19 de noviembre de 1948, así como la reducción del 50 por ciento concedido a las industrias declaradas de interés nacional por la ley de 24 de octubre de 1939 y todas las demás exenciones de carácter temporal o perpetuo, concedidas por las disposiciones vigentes, extendiéndose las correspondientes al Estado a todas las fincas de su propiedad, cualquiera que sea su destino o utilización.

RECARGO POR "PLUS VALIA"

El recargo por "plus valía" dejará de hacerse efectivo por todas y cada una de las fincas que a partir de 1 de enero de 1952 sean objeto de una nueva evaluación fiscal. Los recargos actualmente establecidos sobre la cuota del Tesoro se reducen en el 14 por ciento. Para que se aplique el recargo en cuantía inferior al 30 por ciento, será requisito indispensable que el propietario formule la oportuna petición en el plazo y forma que señalen las disposiciones reglamentarias que se dicten al efecto, haciendo constar concretamente el motivo de la reducción. Al recargo "plus valía" se será de aplicación "lo dispuesto en el artículo 120 de la vigente ley de arrendamientos urbanos. No obstante, cuando el propietario de una finca arrendada que deba ser privada con el recargo del treinta por ciento, no haga uso del derecho que se le concede para su reducción, se entenderá que toma a su cargo el exceso y no podrá por tanto repercutirlo sobre los inquilinos.

Cuando el líquido imponible correspondiente a fincas urbanas no arrendadas haya sido firmado por la administración y no sepa el declarante por el propietario en más de un 25 por ciento, la diferencia no se estimará como ocultación ni determinará la imposición del recargo establecido en la ley de 23 de marzo de 1941. Tratándose de fincas arrendadas, la totalidad de los aumentos que se produzcan por gestión de la administración y que sean motivados por considerar al inmueble susceptible de mayor renta que la que efectivamente produce, surtirán efectos tributarios a partir del trimestre siguiente a aquel en que se haya notificado al propietario la nueva valoración y no dará lugar a la imposición de sanción ni de recargo.

Por los servicios facultativos del ministerio de Hacienda, al afectar la valoración en venta y en renta de las fincas urbanas, se dará preferencia a aquellas en que el líquido imponible sustruido a tributo sea de mayor consideración.

Continuará subsistente la reducción del 50 por ciento de contribución otorgada a las viviendas protegidas por la ley de 19 de abril de 1939 y a las calificadas de bonificables con arreglo a las de 25 de noviembre de 1944 y 19 de noviembre de 1948, así como la reducción del 50 por ciento concedido a las industrias declaradas de interés nacional por la ley de 24 de octubre de 1939 y todas las demás exenciones de carácter temporal o perpetuo, concedidas por las disposiciones vigentes, extendiéndose las correspondientes al Estado a todas las fincas de su propiedad, cualquiera que sea su destino o utilización.

EL RECUERDO HISTORICO

Por Wenceslao Fernández-Flores

COMO ciertas enfermedades latentes que sólo producen dolor al ocurrir de circunstancias que, intrínsecamente, le son ajenas —un cambio de clima, un esfuerzo, una alimentación excesiva— la cuestión de Gibraltar vive en la conciencia española, sería exagerado decir que desde el primer plano de nuestras preocupaciones, pero en ellas está y su recuerdo es fácil y, si algo lo excita, nos angustia. No hace falta explicar —porque lo comprenderá todo bien nacido— el sentimiento de humillación, el impulso de protesta que cualquier hombre experimenta al ver clavada una bandera extraña en algún trozo del país que legítimamente le pertenece.

Suscitado por unas medidas por firmes declaraciones, el asunto lanzó en estos días a la superficie una nueva burbuja. Se trató de Gibraltar en la Prensa de todo el mundo y, para el objeto de este comentario, lo más interesante es la actitud de la que se edita en Inglaterra.

Quizá pocas manifestaciones puedan ser tan hilarantes como la del "Daily Mail" que, al poner un rotundo "no" a la idea de que en algún momento haya de ser devuelto a España el Peñón, añade —en un artículo calificado de histórico por los correspondientes— que, para Inglaterra, Gibraltar es "una curiosidad histórica".

ve sino para pisapapeles, porque su antigua afición militar —como reconocen la propia Inglaterra— quedó hace tiempo anudada por las condiciones de las armas modernas. Es un recuerdo que los ingleses han metido en su faltriquera sin querer devolverlo nunca, y ya no les importa que los derechos de España sean indiscutibles, como al que nuestros cancheros no le avergüenza que lleven el nombre del hotel donde lo han cogido.

Pero en la molestia que tal pertinacia causa a los españoles debe mezclarse ahora un nuevo sentimiento.

La colección de cancheros retenidos por Inglaterra fué abundantísima. Nadie tenía más ni mejores. Cancheros americanos, cancheros asiáticos... "recuerdos históricos" de Europa, de África, de Oceanía... Aquel canchero de oro de la India, ¡Oh aquel canchero!... Más he aquí que los legítimos dueños comenzaron a llevarse los otros. Los más recientes fueron los peras, que se alzaron con el "recuerdo histórico" de los pozos petrolíferos. Y los argentinos, con los ferrocarriles. Y ved a Egipto que pugna por conseguir el dominio sobre el "recuerdo histórico" del Canal de Suez. Todo se va, todo se despareja y se aleja, con una absoluta falta de respeto a la condición científica que Gran Bretaña tiene de los recuerdos históricos. Ya no hay más que vitrinas vacías en el museo.

Desde que el anochecer se inició, con la última guerra, en la pujanza británica pasó tan poco tiempo que no pudo crear frases nuevas con las que sustituir las arrogantes de antaño. Las glorias y el Poder se ponen, como se pone el sol. Que los judíos cojearan por los pies, en Palestina, bravos soldados ingleses y olivares letrados oprobiosos sobre sus cadáveres; que desde la costa de la insignificante Albania se cancheara un barco de guerra de la Gran Bretaña; que una pequeña nación asiática rompiera por su sola voluntad el contrato del petróleo, tan importante, eran hechos imprevisibles aun en recientes tiempos, y hasta tal punto desconcertantes, que a la antigua señora del mundo no encontró para ellos ni calificativos. Ahora Dios que el Peñón de Gibraltar no represente más que un recuerdo histórico. ¡Ay! Lo que no pasa, en verdad, de ser otra cosa que un recuerdo histórico es la hegemonía británica sobre la Tierra.

Al suceder así, no puede negarse que la importancia del Peñón se acrecienta. Ya no es, ciertamente, la llave del Estrecho; ya no tiene otra trascendencia que la de un pedregal montón en el que se dice que abundan los escorpiones. Pero simboliza una época de esplendor en la que Alhambra se llevaba alegremente los cancheros de los sitios por donde pasaba. Es, no ya "el recuerdo histórico", sino "el recuerdo de los recuerdos históricos" de su misma índole y que han ido desapareciendo entre las mismas nárcosis del laborismo. Entonces, verdaderamente, Gibraltar alcanza para Inglaterra la sentimental categoría de ese rizo de cabellos que, a veces, es todo lo que queda de un ser querido o de un amor feliz, y que gusta conservar en un "edallón" para evocar tiempos conmovedoramente gratos.

La justificación es vulgar y de mal gusto. La han empleado ya muchas personas cuando quisieran disculpar acciones que hablan de sustituir la reprobación ajena. Oierta clase de turistas que se llevan los cancheros de los hoteles se amparan en la afirmación de que sólo aspiran a guardar un recuerdo; algunos visitantes de sortidores notables esconden en sus bolsillos los pisapapeles que hallan sobre la mesa, prefiriendo los de plata, y confiesan que lo hacen por llevarse un recuerdo; y, en fin, se sabe de más de un individuo que después de escapar con una alhaja o con un gabán de pieles de una dama, hizo a los jueces la confidencia de que se había sentido arrastrado por el romántico afán de poseer algo que hubiese pertenecido a la bella a quien admiraba. Tan extendida y notoria es la tendencia a poseer "recuerdos históricos", que los Estados Unidos pudieron hacer ahora un pequeño buen negocio vendiendo clavos y ladrillos de un pabellón demolido en la Casa Blanca.

Los españoles somos muy capaces de comprender estos lílismos. ¡Que diantre! ¿Por qué no dejar que Inglaterra guarde el Peñón, por todo lo que en el cajón ya vacío —camión de vaciarse, ¿eh?— de sus memorias de los años en que enseñoreaba el Globo? Alguna vez lo miraría suspirando y lo aploraría sobre su pecho, o acaso lo humedecería con lágrimas chuchullanas. No hay que acorralar a los infortunados. ¿Qué menos puede hacerse que respetar sus nostalgias?

Pero la misma Inglaterra —que sigue queriendo ser ejemplo— nos alecciona para contener tan buenos propósitos. Inglaterra ha nacionalizado dentro de su casa cuanto pudo y aún persevera en tal orientación. Nosotros debemos nacionalizar el Peñón, que los ingleses nos han desnationalizado. Si Inglaterra aplica esa política a sus minas de carbón, no puede oponer ningún argumento a que la imitemos con Gibraltar. Más importancia para la dignidad de un país tiene un trozo —por pequeño que sea— de su territorio que unos pozos como los iraníes, que también se nacionalizan.

Gibraltar es un original pisapapeles, un efecto; hasta, en cierta manera, tiene la forma de un pisapapeles. La ancha base del Peñón sujeta la ténida azul del mar, en el Estrecho cargado de historia. Podría incluso decirse que ya no sir-

No es difícil la profecía de que lograremos alguna vez nacionalizarlo. Nuestros deseos y el destino de Inglaterra así lo colaborando para conseguirlo.

(Prohibida la reproducción)

RECUPERAR la alegría de la infancia



BALNEARIO DE Lanjarón

SIETE EXTRAORDINARIOS MANANTIALES

SALUD N.º 1	Bicarbonatadas mixtas, ácido-carbónicas (oligometálicas)...	Estómago, Intestinos, Enfermedades de la sangre.
S. ANTONIO	Clorurado-sódicas, débiles bicarbonatadas, ferruginosas...	Albúmina, Clorosis.
CAPUCHINA	Clorurado-sódicas, bicarbonatadas, sulfatadas, ferromangánicas...	Hígado, Dispepsias gastro-dérmicas.
CAPILLA	Bicarbonatada, ferromangánica...	Diabetes, gota, Escrofulismo, Histerismo, Reumatismo crónico.
EL SALADO	Clorurado-sódicas, bicarbonatadas, ferromangánicas...	
San VICENTE	Bicarbonatadas, cloruradas, débiles (oligometálicas)...	Enfermedades del riñón.

Temporada oficial: 1 de junio al 15 de octubre

SACOS

PARA PATATAS Y CEREALES, NUEVOS Y USADOS. INMEJORABLES PRECIOS Y CALIDAD.

Jacinto Pariente

Camas, 23. Teléfono 4065. MALAGA

Sucursal en Granada: Joaquín Costa, 1. Tel. 3313.

A PLAZOS

Relojes

CON CERTIFICADO DE GARANTIA

Joyas

LAS ÚLTIMAS CREACIONES EN ORO Y PLATA

ROTVAL Apart. 678 Madrid

Más de 2.403 millones de pesetas gastaron en tabaco los españoles en 1950

10.628 toneladas de tabaco en picadura, consumidas

MADRID, 18. (CIFRA). — A 2.403 millones de pesetas asciende lo gastado por los españoles durante el año 1950 en tabaco, lo que supone un aumento de 372 millones de pesetas respecto del año anterior.

La distribución del ingreso por venta de tabaco, papel y cerillas, es como sigue: 1.229 millones de pesetas por venta de tabacos peninsulares; 127 por venta de papéis de fumar, 184 por venta de cerillas. A esto han de añadirse 690 millones de pesetas con que el impuesto de usos y consumos gravó la venta de tabacos. Durante el año se consumieron 19.628 toneladas de tabaco en picadura, de cincuenta gramos; 7.912 de picadura de 25, y 731 de picadura de 125 gramos. Los cigarrillos vendidos tuvieron un peso de 2.723 toneladas, de las cuales 6.641 fueron cajetillas de veinte cigarrillos, y 3.082 de cajetillas de 15 cigarrillos. Se fumaron 70 millones de cigarrillos peninsulares, siete millones de cigarrillos canarios, y 26 millones de cigarrillos canarios.

Todo padre contrae una gran responsabilidad moral si no atiende a su hijo recién nacido contra la tuberculosis. Sanidad facilita gratuitamente la vacuna B. C. G.

Otro Hogar de las Falanges Juveniles, inaugurado el domingo en Caniles

Asistió el jefe del Frente de Juventudes de Distrito Universitario, camarada Genovés

(De nuestros corresponsales)

Caniles Zafarraya

VISITA DE LAS JERARQUIAS DEL FRENTE DE JUVENTUDES. — El domingo estuvieron en esta localidad el jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario, camarada Genovés Laguna; el secretario del mismo Distrito Universitario y el jefe de la centuria "Gibraltar", quienes inauguraron el Hogar de las Falanges Juveniles de Franco recientemente construido en este pueblo.

Fueron recibidos por las autoridades y jerarquías locales, presididas por el jefe local, camarada Sáez Molina.

El camarada Genovés pasó revista a la centuria local, y más tarde, todos los mandos y camaradas se trasladaron al Hogar donde el delegado local, camarada María Navarro, hizo uso de la palabra para dar la bienvenida a las jerarquías provinciales e informarle de la labor realizada.

A continuación, el camarada Genovés exhortó a todos los camaradas allí reunidos a seguir trabajando con ardor y cariño en la gran obra del Frente de Juventudes.

Finalmente giraron una visita al campo de deportes que se está construyendo para el Frente de Juventudes.

A estos actos asistió también el jefe local de Beza, que acompañó a las jerarquías provinciales.

Darro

FESTIVIDAD DE SAN ANTONIO. — No celebró con toda solemnidad la festividad de San Antonio. Por la mañana hubo una misa cantada, con sermón a cargo del señor cura párroco don José Sánchez Casas. Por la tarde, salió la solemne procesión del Santo, que recorrió las principales calles del pueblo entre el estampido de multitud de cohetes y palmas reales.

RECIBIDA DE LA VIRGEN DE FATIMA. — En medio del mayor entusiasmo hizo su entrada triunfal en este pueblo la imagen de Nuestra Señora del Rosario, de Fátima, donada a esta iglesia parroquial por don Cristóbal Romero Pascual, hijo predilecto de este pueblo y secretario particular del señor Arzobispo de Granada.

La preciosa imagen, apenas llegó a Zafarraya, derramó sus gracias y bendiciones sobre esta tierra, desbordándose el pueblo en masas para adorar a la milagrosa imagen. El beneficiado de la Catedral de Granada, don Francisco Moratilla, que acompañó a la Virgen desde aquella capital, pronunció un elocuente sermón.

Ya se han celebrado diversos actos religiosos, entre ellos una misa de comunión general, el domingo, acercándose a la sagrada mesa centenares de fieles de uno y otro sexo, de todas las clases sociales.

NECROLOGICA. — Víctima de una rápida enfermedad ha fallecido don Emilio Sánchez García, padre de nuestro corresponsal y agente comercial don Emilio Sánchez García.

El acto del sepelio constituyó una imponente manifestación de duelo, al que se sumó todo el vecindario en masas, debido a las muchas simpatías de que gozaba el finado.

Reciban sus familiares la expresión de nuestro más sentido pésame. A la vez que rogamos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

El mejor VINAGRE CAMPO VERDE, 4

Gravísimas cogidas de Dos Santos y Pepe Dominguin en Madrid

Velázquez, Manolo González, Martorell y el mejicano Silvetti, que confirmó la alternativa, cortaron orejas

Carlos Arruza presencié la corrida de Barcelona, siendo muy ovacionado

Continúa siendo la tragedia la nota más destacada de esta temporada taurina. En Madrid sufrió el domingo una grave cogida el diestro portugués Dos Santos, y en la plaza de Vista Alegre, mientras Luis Miguel Dominguin salía en hombros de los entusiastas, su hermano Pepe era asistido en la enfermería de una gravísima cornada de la que, si cura, difícilmente quedará en condiciones de volver a vestir el traje de luces.

Antonio Velázquez, Manolo González, Martorell y el mejicano Silvetti, que confirmó la alternativa en Madrid, cortaron orejas.

En Madrid se lidiaron toros de Cobaleda. Antonio Bienvenida mató tres toros por el percance sufrido por Dos Santos, dando la vuelta al ruedo en su primero. El portugués, que se había lucido en banderillas y estaba realizando una gran faena de muleta, fué enganchado al dar un natural, pasando a la enfermería, donde le apreciaron una herida en la pierna izquierda de gran extensión, ya que el pitón le atravesó totalmente el muslo. Luego de asistirlo por el doctor Jiménez Guinea, que calificó de gravísimo el estado del diestro. Dos Santos

En Carabanchel, (plaza de Vista Alegre) volvieron a actuar los hermanos Pepe y Luis Miguel Dominguin con el mejicano Jorge Medina. Los tres espadas, que se habían lucido con la capa, banderilleando y toreando con la



DOS SANTOS

muleta, cortaron orejas. Terminada la corrida, y despachados los seis toros de Félix Moreno, Luis Miguel pidió permiso para matar el sobrero, un toro de Tovar que resultó manso. Quedaron solos en la plaza los dos hermanos, banderilleando al manso, después de actuar los picadores, sin ayuda del peonaje. Pepe y Luis Miguel banderillaron al de Tovar de manera soberbia, y al salir del último par, el toro persiguió a Pepe, enganchándole por el muslo de forma aparatosa. Pepe Dominguin ingresó en la enfermería con una doble cornada en el tercio medio del muslo izquierdo, que desgarró la totalidad del plano muscular y seca el nervio ciático. El doctor Gómez Lumbrales calificó de muy grave el estado del herido, al cual le fué hecha una transfusión de sangre para compensar la gran hemorragia sufrida.

Mientras tanto, Luis Miguel sufrió de la plaza a hombros de los entusiastas, que no le dejaron ir a la enfermería a ver a su hermano.

El mejicano Jorge Medina resultó también con una herida de carácter leve en la nariz.

En Barcelona se corrieron toros de Bohórquez, que resultaron mansos. A la corrida asistió Carlos Arruza, que fué ovacionado por el público. Pepe Luis Vázquez, Aparicio y Lirí fueron ovacionados. El de Huelva cortó una oreja en el sexto.

En Zaragoza actuaron el duque de Pínohermoso, que fué ovacionado. Antonio Velázquez cortó las dos orejas de su primero y fué ovacionado en el otro; Manolo González estuvo lucidísimo toda la tarde, cortando orejas en el primero, y Martorell cortó las orejas y el rabo del primero y dió la vuelta al ruedo con Velázquez y Manolo González al terminar el festejo. El toro de reñones fué de la ganadería del duque de Pínohermoso, y los demás, excepto el cuarto, de Montalvo, de Alípio Pérez T. Sancho, de Salamanca.

En Valencia se lidiaron novillos de Manuel González. Honrubia fué ovacionado. Manolo Vázquez

CICLISMO

Kubler ganó la cuarta etapa de la Vuelta a Suiza

GSTAAT (Suiza), 18. (ALFIL). — La cuarta etapa de la Vuelta Ciclista a Suiza, Berna-Gstaat, ha sido ganada por el corredor suizo Werdinand Kubler, que ha cubierto la distancia de 261,5 kilómetros en 7 horas, 58 minutos y 57 segundos. Bernardo Ruiz fué el primer corredor español clasificado, el doce.

quez y Antofe cortaron orejas. —En Algeciras, con novillos de Belmonte, alternaron B. Maños, Carriles y Duarte. Este cortó una oreja en el sexto.

—En Sevilla fueron ovacionados Cabrerito, Moreno y Tevora. Los novillos de Hidalgo dieron buen juego.

—En Albacete cortaron orejas Montero, Jumillano y Pedrés. El ganado, de Garro y Díaz Guerra, muy bravo.

—En Lérida, Gilanillo de Biela y Perez Tabernero cortaron oreja. Cavalleri fué ovacionado. El ganado, de Fabián Mangas, regular.

—En Palencia se celebró un festival taurino en el que Domingo Ortega y Parría tuvieron una gran actuación, cortando orejas. Los novillos Morente y Manchón fueron ovacionados.

—En Málaga, Cartagena y Ponferrada hubo también festejos de tercer orden con buen resultado artístico.

Mejoran, dentro de su gravedad, los toreros heridos

MADRID, 18. (CIFRA). — Los toreros heridos se hallan todos algo mejorados, dentro de la gravedad.

Manolo dos Santos pasó la noche intranquilo. Ha sido necesario aplicarle inyecciones calmantes.

Pepe Dominguin también pasó la noche intranquilo y en la madrugada tuvo fiebre. A las diez de la mañana logró conciliar el sueño y a primera hora de la tarde se encontraba bastante tranquilo.

Luis Picuena está mejoradísimo. Le ha sido levantado uno de los dos tubos de drenaje que le habían sido colocados y esta tarde le será levantado el otro. No tiene fiebre y está animadísimo. Puede decirse que ya ha desaparecido el estado de gravedad.

SIGUE MEJORANDO "MADRILEÑO"

BARCELONA, 18. (CIFRA). — El diestro "Madrileño" sigue mejorando dentro de su estado de gravedad, según comunicado de la clínica del doctor Olivé Gumá donde se encuentra.

Extraordinaria animación ante la gran corrida de la Prensa

Del ganado, que será embarcado el jueves, se tienen las mejores referencias

Hemos podido comprobar que el tema de todas las conversaciones en las "peñas" taurinas es la próxima gran corrida de la Prensa, que se celebrará el domingo, día 24, festividad de San Juan. Desde luego, la impresión que el cartel ha producido entre los aficionados no puede ser más favorable. Tanto la empresa como la Asociación de la Prensa, patrocinadora del festejo, han confeccionado una magnífica combinación.

La contratación del mejicano Ortiz ha sido un rotundo acierto. Sin él, la corrida hubiera resultado incompleta, pues el mejicano es el único novillero que triunfó clamorosamente en la pasada feria del Corpus.

Otro éxito ha sido la inclusión de nuestro paisano Enrique Vélez, en quien tienen puestas todas sus esperanzas los aficionados granadinos. Vélez toreó como un maestro tanto de capa como de muleta y está muy suelto con el estoque. Es de esperar que el domingo aproveche la nueva oportunidad que se le brinda para ratificar ante su público la clase que posee.

En cuanto a Pepe Escudero, con decir que salió a hombros el año pasado, en unión de los colosos "Lirí" y Aparicio, está dicho todo. Escudero se luce con los mejores novilleros de la ac-

Exito de Aparicio y el mejicano "Capetillo", ayer en Barcelona

Manolo González estuvo gris

BARCELONA, 18. (CIFRA). — Segunda corrida de toros de las organizadas con motivo de la XIX Feria Internacional de Muestras. Toros de Villagodio, torcedo y mansurronés, para Manolo González, el mejicano "Capetillo" y Julio Aparicio. Asistió a la corrida Carlos Arruza, que fué ovacionado al aparecer en un palco.

Manolo González toreó bien de capa a sus dos toros y ore ovacionado. Con la muleta toró a su primero por la cara y lo mató de cinco pinchazos y descabello. A su segundo lo trató con la derecha y se adornó en algunos desplantes. Mató de estocada y descabello al segundo golpe. (Palmas en los dos.)

"Capetillo" veroniqué con valentía a su primero y escuchó una gran ovación. Brindó al público y realizó una faena de muleta a los acordes de la música, con redondos, molinetes, y unas arruñicas que entusiasmaron. Mató de estocada y descabello. (Ovación, oreja y vuelta.) Al quinto, lo toró con valentía y lo mató de una estocada, un pinchazo y media. (Aplausos.)

Aparicio tuvo un gran éxito en los dos toros. Al primero lo toró con la capa, cargando magníficamente la suerte, y se le ovacionó mucho. Con la muleta realizó una faena a los acordes de la música, en la que hubo naturales interminables, derechazos y adornos de gran maestro. Dejó una estocada en todo lo sito, que tumbó al bicho. (Ovación, dos orejas, vuelta y salida.) Al que cerró plaza le hizo también una magnífica faena al son de la música, en la que hubo naturales, derechazos y paseos de diferentes marcas. Mató de estocada y descabello en el segundo golpe. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo a hombros de los "capitalistas".)

¡EN LOS TOROS, COMO EN LOS TOROS!

ZARAGOZA, 18. (CIFRA). — Durante la corrida de toros de ayer, y a la media hora de comenzada la fiesta, por los altavoces de la plaza se anunció que iban a darse noticias sobre el desarrollo del partido de fútbol Las Palmas-Zaragoza. Contra lo que se esperaba, la reacción de la afición taurina contra la información futbolística fué tan enorme y ruidosa, que se decidió prescindir de tal servicio informativo.

GENEROSOS DONATIVOS DEL "LIRI" Y APARICIO

BARCELONA, 18. (CIFRA). — El matador de toros Miguel Báez "Lirí", acompañado de su apoderado José Florez "Camará", visitó hoy al capitán general de la región para hacerle entrega de un donativo de diez mil pesetas, y de otro de cinco mil pesetas, en nombre de Aparicio, con destino a las viudas y huérfanos militares de la cuarta región. El capitán general les agradeció esta aportación en favor de la institución benéfica.

CINE

OLYMPIA
Desde las 5; el último pase de la última película, a las 11'30
GRAN PROGRAMA DOBLE
DESPERTO SU CORAZON
por Conrado San Martín, Pepe Nieto y Margarita Andrey
LOS DESESPERADOS
(en technicolor), por Randolph Scott y Claire Trevor.

Cine Granada
Desde las 5 Última, 11'30, ULTIMO DIA que se proyecta la emocionante película
PUENTE DE MANDO
con Gary Cooper y Jane Wyatt
MASANA:
LOS TRES MOSQUETEROS
(en technicolor), con Lana Turner, Gene Kelly, June Allison y Van Heflin.

PRINCIPE
Hoy FEMINA. Desde las 3. Última, a las 11.15.
ULTIMO DIA de la segunda y última jornada de
EL CONDE DE MONTECRISTO, titulada
LA VENGANZA DE MONTECRISTO
por Pierre Richard y Michele Alfa. — Mañana, LA SEÑORA PARKINGTON por Greer Garson y Walter Pidgeon.

Desde las 5. Última, a las 11. Grandioso éxito de la emocionante producción
EL CUARTO VACIO Segunda jornada de la magnífica serie "EL RAYO DEL TERROR"
Luchas, arceros, puñetazos, en este emocionante "film", donde destaca la inteligencia y sabiduría del perro RIN-TIN-TIN

Albayzin Cinema
EL CUARTO VACIO
por Frankie Darro, George Lewis y el famoso perro RIN-TIN-TIN.

Desde las 5. Última, a las 11. Grandioso éxito de la emocionante producción
EL CUARTO VACIO Segunda jornada de la magnífica serie "EL RAYO DEL TERROR"
Luchas, arceros, puñetazos, en este emocionante "film", donde destaca la inteligencia y sabiduría del perro RIN-TIN-TIN

Teatro Cine NACIONAL
HOY, MARTES
La superproducción norteamericana
CASABLANCA
marca WARNER BROS.
por
INGRID BERGMAN y **Humphrey Bogart**
CONRAD VEIDT, PAUL HENREID, CLAUDE RAINS y PETER LORRE
Director: MICHEL CURTIZ.

Teatro Cervantes
REPOSICION DE PELICULAS SELECTAS A PRECIOS REDUCIDOS
HOY A las 5'30 y 10'45
Una película que rinde honorables cultos a los grandes e inmortales compositores europeos de música.
HEPBURN
PAUL HENREID
ROBERT WALKER
PASION INMORTAL
directora Clarence Brown

CINE GRAN VIA
Temperatura: Ideal. Precios populares.
¡HOY, GRAN EXITO! Balet y Blay presenta la divertidísima producción UNIVERSAL, titulada
ESTA ES LA FECHA
por DIANA DURBIN
Kay Francis, Walter Pidgeon Eugene Pallette.
Director: William Seiter
¡Un "film" maravilloso por su comicidad, música y delicioso ambiente!
Noticiero NO-DO, 440 B.
Sesiones desde las 5. Última, a las 11'15

Aliazar Cinema
LA PANTALLA DE LOS EXITOS
Refrigerado
PRECIOS DE VERANO
HOY, sesiones desde las 5. Última, a las 11'30
SENSACIONAL RESTRENO de la gran sup. "20th. Century Fox", en
TECNICOLOR
TIBURONES DE ACERO
magistral interpretación del famoso
TYRONE POWER
con ANNE BAXTER y DANA ANDREWS
Emocionante narración de la lucha en el mar con una interesante novela de amor.
LA GUERRA SUBMARINA
EN ACCION
Noticiero NO-DO, 441 A.

CARTELERA

TEATRO GRAN CAPITAN — Teléfono 4426. — Hoy, "Tercio de quites".

CINES NACIONAL — Teléfono 1992. — Hoy, "Casablanca" (Autorizada mayores).

GRAN VIA — Teléfono 4011. — Hoy, "Esta es la fecha" (Autorizada mayores).

ALIAZAR — Teléfono 1884. — Hoy, "Tiburones de acero" (Tolerada menores).

CERVANTES — Teléfono 1208. — Hoy, "Pasión inmortal" (Tolerada menores).

OLYMPIA — Teléfono 2260. — Hoy, "Despertó su corazón" y "Los desesperados" (Tolerada menores).

GRANADA — Teléfono 4001. — Hoy, "Puente de mando" (Tolerada menores).

ALBAYZIN — Teléfono 2932. — Hoy, "El cuarto vacío" (Autorizada mayores).

PRINCIPE — Teléfono 3600. — Hoy, "El conde de Montecristo" (Tolerada menores).

TEATRO GRAN CAPITAN
Teléfono 4426
Gran Compañía de Comedias Cómicas
PEPE ALFAYATE
con RAFAELA RODRIGUEZ
HOY, MARTES: Tarde, a las 8'30. — Noche, a las 11'30
GRAN EXITO de la primorosa comedia cómica, en 3 actos, original de los famosos autores ANTONIO QUINTERO y PASCUAL GUILLEN
TERCIO DE QUITES
Destacadísima actuación de PEPE ALFAYATE-RAFAELA RODRIGUEZ y demás artistas de gran valía de esta notable Compañía.
Taquilla de 12 a 2 y de 6 tarde en adelante.
EL JUEVES, ESTRENO:
JAY, FELIPE DE MI ALMA
A REIR-A REIR-A REIR con las graciosísimas incidencias cómicas que tiene.
General interpretación de PEPE ALFAYATE y RAFAELA RODRIGUEZ

Martes
Esp
HIS
HE AC
I. — 11
II. —
III. —
CONT
Trei
ESTOCCO
ANTONIO
para PATR
termina en
dos caract
La más sal
dad de la c
que, y, por
Sobrado ta
Estocolmo.
encontrar
la más cla
car gol. 2
señores lle
brado lleva
entrenarse
ser de refer
privados de
los tantos y
que los dete
de estas cur
partido que
casi mediocri
fuerte, las
y de España
La primer
las defensas
se emplearo
a lo largo
mitades se
más pesada.
ciclo a la
avances, má
tos, de la d
sobre la se
los volantes
trúan un b
proximidades
fútbol se h
lentitud y
rencia de re
Con Nando
y Gonzalvi
partir del p
de descluc
entrar en
sa española
ría en Brus
compensaci
buen juego
go comerz
menos se es
Desde el co
grosso John
de la línea,
sobresalia, e
juego, el inf
Rest
de la
del c
PROMO
Sabadell,
Las Pain
Salamanca
CL
Equipos
Málaga
Zaragoza
Las Palmas
Murcia
Sabadell
Salamanca
PROMO
Salamanca,
Alcanta,
Betis, A.
PROMO
Balompí
Algeciras
Puerto F
COP
Mestalla,
Coruña,
Cádiz, 4

España sólo consiguió empatar a cero en Suecia

HISTORIAL DEL ESPAÑA-SUECIA

HE AQUÍ EL HISTORIAL DEL ESPAÑA-SUECIA:
 I. — 1920 (2 DE SEPTIEMBRE, EN AMBERES): ESPAÑA, 2; SUECIA, 1.
 II. — 1950 (16 DE JULIO EN SAO PAULO): SUECIA, 3; ESPAÑA, 1.
 III. — 1951 (17 DE JUNIO, EN ESTOCOLMO): SUECIA, 0; ESPAÑA, 0.
 CONTRA SUECIA HAN INTERVENIDO TREINTA Y DOS JUGADORES ESPAÑOLES, PUCHADES, BASORA Y ZARRA JUGARON DOS VECES, CONTRA ESPAÑA JUGARON TREINTA. ACTUARON DOS VECES EROK NILSSON, JOENSSON Y RYDELL.

Treinta y cinco mil espectadores, presididos por el Rey Gustavo Adolfo presenciaron el encuentro en el estadio de Rosunda

Sucedió al revés que en Bruselas: magnífica defensa y pésima delantera. La parcial actuación del árbitro Bernardi también influyó en el pobre resultado

ESTOCOLMO, 18 (Crónica de ANTONIO VALENCIA, especial para PATRIA). — Un partido que termina en empate a cero tiene características simultáneas. La más saliente es la superioridad de la defensa sobre el ataque, y, por otra parte, la esca-

Formidables Segarra, Calvet y Biosca; entraron los demás en juego, y así esta línea, en la que había de tener en la segunda parte su máximo lucimiento Calvet, entró con todo honor en las lides internacionales. Segura la zaga, Nando y Gonzalvo equilibraron algo más el partido y permitió a ambos medios acudir más al ataque, pero éste se rompía en los interiores. Marcet estaba lentísimo y desafortunado, y Sobrado no acertaba con el juego de punta. Sin interiores, el ataque fue inofensivo, sin más oportunidad clara para marcar que la que perdió Sobrado solo ante el portero. Y lo peor es que los interiores, en unión de los otros tres de la vanguardia, en una tarde muy mala de Zarra y Gainza y un poco mejor tan solo de Basora, cayeron con despegante reiteración en la trampa del "offside" que le tendían los defensas suecos.

tiró y poseedor de un disparo más que necesario a la hora del remate. Porque hora es de decir —al mismo tiempo que señalar que Puchades fué inferior a Gonzalvo y muy con creces— que los delanteros no dispararon, salvo Sobrado en una ocasión y Venancio en un par de ellas. Ni Zarra, torpísimo, ni Gainza ni Basora se mostraron eficaces a la hora del remate ni tampoco en la construcción de juego. Bien es verdad que los defensas se lo impidieron en buena medida, pero también hay que achacar la carencia a fallos propios.

NO HUBO REMATE

Así, el dominio casi constante que lanzó atrás a los volantes suecos, ya no tan enlazados con sus interiores como en la primera parte, fué infructuoso. No cabe hablar de situaciones de peligro, a no ser por el peligro que es siempre la mera proximidad a una meta, ni de mala suerte. No hubo remate, simplemente. Hubo momentos en que parecía que esa virtud tan característica del equipo español estaba esomándose a la puerta, y estamos seguros de que un tanto solo la hubiese resucitado y abierto camino a la continuación. Pero los minutos fueron pasando y los suecos, muy prácticos, prefirieron cerrarse más aún y terminar en empate lo que no tenía posibilidades de inclinar a su favor. El ataque suelto, más desamparado que en los comienzos del partido, se batía ya con enorme desventaja frente a nuestros defensas, que, desahogadísimo, cumplían a la perfección y sin un fallo su tarea. Sobre todo Calvet tuvo una segunda parte magnífica, pero apenas cabe hacer distinciones sobre una línea que sostuvo el encuentro y cumplió con sumo acierto la misión de dejar a cero su puerta y a Ramallets sin momentos de agobio.

LO MEJOR, EL HALLAZGO DE LA DEFENSA

Así, un partido entre defensas, tenía que traer como consecuencia la igualdad a cero en el marcador. Las dos —la de cada equipo a su estilo— cumplieron tan bien que dejaron a las delanteras contrarías en la más absoluta nulidad. El que los suecos continúan con su buena tradición defensiva es un buen hecho que uno se limita sencillamente a comprobar. Que la selección española haya encontrado la defensa que tanta falta hubiera hecho en Bruselas —aíll la delantera pese a todo lo dicho, marcó tres tantos, que siempre es importante en un partido internacional fuera de casa— es el mejor resultado de ese empate, que el italiano Bernardi arbitró con parcialidad, añadiendo a los continuos "offside" en que cayó la delantera española algunos más que dudosos, y una apreciación de las faltas completamente localista. Mucho más localista de lo que parecía un estúpido público, de gran tradición deportiva, que rodeó de corrección este tercer encuentro Suecia-España.

Alineaciones:
 ESPAÑA: Ramallets; Calvet, Biosca, Segarra; Gonzalvo III (Puchades), Nando; Basora, Sobrado, Zarra, Marcet (Venancio), Gainza.
 SUECIA: Bergström; Malmström, Erik, Nilsson; Ahlund, Hjertsen; Lindh, Poensson, Lundqvist, Rydell, Andersson.

Regresó a Madrid el equipo nacional

BARAJAS, 18 (ALFIL). — Procedente de Estocolmo, en avión especial, ha llegado la expedición que componen la selección nacional de fútbol, suplentes y directivos. En el aeropuerto fueron recibidos por varios miembros de la Federación Española de Fútbol.



Sobrado tampoco hizo nada en Estocolmo. Muy lento y sin encontrar su sitio, desperdició la más clara ocasión de marcar gol. ¿Acaso no sabían los señores seleccionadores que Sobrado llevaba quince días sin entrenarse lo más mínimo...?

vez de referencia, para contarlos, privados de esos jalones que son los tantos y las fases de juego que los determinaron. A ninguna de estas características escapa el partido que han jugado en un casi mediodía español, por la hora fuerte, las selecciones de Suecia y de España.

La primera, la superioridad de las defensas, es evidente. Ambas se emplearon con toda seguridad a lo largo del encuentro, y por mitades se distribuyeron la tarea más pesada. Corresponde en principio a la española frenar los avances, más técnicos y peligrosos, de la delantera sueca, ya que sobre la seguridad de su zaga los volantes e interiores construyeron un buen fútbol hasta las proximidades del área. Allí, este fútbol se hacía inofensivo por lentitud y, sobre todo, por carencia de remate.

Con Nando desde el principio y con Gonzalvo desde que éste, a partir del primer cuarto de hora de descalificación, comenzaron a entrar en juego, la bisofa defensiva española, que había sido preterida en Bruselas, dió un curso de compensación, de rapidez y de buen juego defensivo. Y ese juego comenzó quizá por quienes menos se esperaba: por Segarra. Desde el comienzo frenó al peligroso Johnson, el único rápido de la línea, en la que también sobresalía, en la construcción de juego, el interior derecha.

LA TRAMPA DEL "FUERA DE JUEGO"

Porque también es hora de hablar de los defensas suecos. Sin contemplaciones en las entradas y en los recursos, unos legales y otros no tanto, y sobre todo bien apoyados en sus volantes, Ahlund y Lindh —éste, el mejor del conjunto sueco— se daban mucha



Marcet, el interior españolista, fracasó ruidosamente en Suecia. Es posible que este jugador rinda en el Español, pero una cosa es ser buen jugador de club y otra muy distinta ser jugador internacional.

maña para achicar a los nuestros en los balones que les llegaban a sus dominios, en menor cantidad en la primera parte que en la continuación del partido.

La triquiñuela del fuera de juego —conviene decir que el sistema se parecía poco a aquella exageración que importó Daucly que practican con regularidad y ante delanteras incautas los defensas ingleses—, era lo bastante para frenar las arrancadas españolas, y, por otra parte, la pegada de los defensas muy segura por el centro e izquierda, también era suficiente para restar los balones altos y sin dominio con los que en vanas tentativas de logro jugó la delantera española.

En la segunda parte hubo cambios en la alineación. Gonzalvo, lesionado, se quedó en la caseta y fué sustituido por Puchades. Marcet le siguió al ostracismo, y corriendo a Sobrado a su sitio fué rellenado el hueco de este último por Venancio. En lo que respecta a este cambio, fué para mejorar considerablemente la delantera, porque el bilbaíno comenzó por situarse en el lugar justo para enlazar con los medios y lanzar a sus compañeros de ataque. Ya inició su tarea con unos cuantos pases en corto y en largo muy buenos, y sobre ellos resucitó un Sobrado mejor que discreto. Hasta la regularidad de Nando, sostenida en el partido de punta a punta, hizo mover al equipo español, aunque no lo decisivamente que hubiese sido con un Gonzalvo tan en juego cuando se re-

Resultados de la jornada del domingo

PROMOCION A PRIMERA									
Sabadell, 3;	Málaga, 2	Zaragoza, 7;	5	1	21	10	11		
Las Palmas, 2;	Zaragoza, 6	Salamanca, 0;	Murcia, 3						
CLASIFICACION									
Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.		
Málaga	7	5	1	1	24	10	11		
Zaragoza	7	5	1	1	21	10	11		
Las Palmas	7	5	0	2	18	10	10		
Murcia	7	2	0	5	15	23	4		
Sabadell	7	1	1	5	9	17	3		
Salamanca	7	1	1	5	8	23	3		
PROMOCION A SEGUNDA									
Balnearios, 2;	Huelva, 0	Alicante, 3;	Gudalajara, 2						
Bell, 4;	Caoreño, 2								
PROMOCION A TERCERA									
Balompía, 3;	Nador, 0	Algoiras, 2;	Larache, 1						
Puerto Real, 4;	Tangerina, 1								
COPA FEDERACION									
Mestalla, 0;	Córdoba, 1								
AMISTOSOS									
Coruña, 4;	Oporto, 2								
Cádiz, 4;	Valencia, 2								

SINTESIS DEL PARTIDO

ESTADIO DE ROSUNDA, 18. (Crónica de Bertil Elmsater, del servicio especial de ALFIL). — Unas treinta y cinco mil personas se reunieron el domingo en el estadio de Rosunda para presenciar el tercer encuentro internacional de fútbol entre Suecia y España. Lució el sol e hizo una temperatura agradable. El terreno de juego estaba en magníficas condiciones, con buena hierba. Con el cronómetro en la mano, el desarrollo del partido en sus fases más salientes se puede resumir como sigue:

- 1,50.—Saltan los dos equipos al terreno de juego.
- 1,56.—El rey Gustavo Adolfo estrecha la mano de los jugadores.
- 2,00.—Saque inicial (Rydell).
- 2,07.—Corner contra España, que lanza Joensson.
- 2,09.—Encontronazo entre Gonzalvo y Loefgren.
- 2,24.—Corner contra España, que saca Joensson.
- 2,30.—Golpe franco contra Suecia, en el mismo ángulo del área de "penalty".
- 2,33.—Corner contra Suecia, que lanza Gainza.
- 2,44.—Corner contra España, que saca Andersson.
- 2,45.—Termina el primer tiempo (Suecia, 0; España, 0).
- 3,00.—Comienza el segundo tiempo.
- 3,05.—Golpe franco contra Suecia, junto a la esquina del campo, casi un corner, lanzado por Basora.
- 3,27.—El árbitro amonesta a Nando por juego incorrecto.
- 3,30.—Corner contra Suecia, que lanza Andersson.
- 3,35.—Corner contra Suecia, que saca Basora.
- 3,44.—Corner contra Suecia, que lanza Basora.
- 3,45.—Termina el partido. (Suecia, 0; España, 0).

INCIDENCIAS

Contra España se señalaron once faltas en el primer tiempo y ocho en el segundo. Contra Suecia, trece en el primer tiempo y siete en el segundo.
 Saques de meta, por salida del balón fuera de la línea: Ramallets sacó ocho en la primera parte y siete en la segunda. Bergström, tres en el primer tiempo y cuatro en el segundo.
 Saques laterales: España doce en la primera parte y ocho en la segunda. Suecia, nueve en el primer tiempo y siete en el segundo.
 Fuera de juego: España, doce, y Suecia, dos.

«HEMOS JUGADO CONTRA QUINCE ADVERSARIOS, INCLUIDOS EL ARBITRO Y LOS JUECES DE LINEA», COMENTARIO UNA NIME EN LA CASETA ESPAÑOLA

Los suecos se conformarían con obtener el año próximo en España el mismo empate

ESTOCOLMO, 18. (Crónica de CRONOS, especial para PATRIA). Entramos en los vestuarios españoles a los pocos minutos de terminar el encuentro. Todos son comentarios en voz alta. La opinión general es que España mereció la victoria y que si no se consiguió en ello influyeron, en gran parte, la mala suerte y la desahogada actuación del árbitro señor Bernardi. Al primero que encontramos es a Gainza, capitán del "once" hispano, quien nos dice:
 —No se ha podido jugar mejor de lo que se ha hecho. Las circunstancias mandan. Hemos jugado contra quince adversarios, incluidos el árbitro y los jueces de línea. Cada uno hizo lo suyo.
 ARBITRAJE PESIMO, DICE ZARRA
 El delantero centro español, Zarra, agrega indignado:
 —El peor arbitraje que he visto en mi vida. No ha hecho más que perjudicarnos. Creo que el equipo español cumplió e hizo lo que pudo.
 Basora nos dice:
 —Es una pena no haber marcado ningún gol. En la segunda mitad se pudo haber conseguido algún gol. Merecimos la victoria. El árbitro se encargó de cortar todos nuestros avances peligrosos. De los nuestros, creo que lo mejor ha sido la defensa.
 ME AMENAZO EL ARBITRO CON EXPULSARME, DICE NANDO
 Gonzalvo y Nando se encuentran a un lado comentando las incidencias del partido. Pregunto al bilbaíno:
 —¿A qué fué debido que te amonestara el árbitro?
 —Pues la verdad es que no lo sé. Yo estaba hablando con Segarra —añade Nando—, el cual me decía que no dejara suelto al extremo, y el árbitro debió de suponer otra cosa. El caso es que me dijo que si volvía a abrir la boca me echaría del terreno de juego.
 Ahora preguntamos a Gonzalvo:
 —¿Qué ha sido lo tuyo?

—Una rotura de fibras al finalizar la primera parte. Una verdadera pena.
 Seguimos hablando del encuentro y Gonzalvo me dice que no hemos ganado porque la suerte nos dió la espalda en el segundo tiempo y también porque el árbitro se inventó los fueros de juego.
 OPINAN BIOSCA Y SOBRADO
 Biosca, que actuaba por primera vez en el equipo nacional, dice que merecimos la victoria y que si se empató ya es un triunfo moral.
 —Muy duros los suecos, nos dice el madridista Sobrado. He tenido mala suerte con aquel tiro que pudo ser un estupendo gol. Creo que mis compañeros han jugado todos bien, sin excepción. Yo, al principio estuve nervioso, pero después jugué con serenidad.
 —Ramallets está contento de su actuación, ya que no fué batiendo su puerta como en Bruselas. Dice que lo mejor del equipo español fué la defensa.

EN LA CASETA SUECA
 Pasamos a la caseta de los futbolistas suecos y el primero que topamos es con el capitán de la selección, Nilsson, quien nos dice:
 —El empate ha sido el resultado justo. Nosotros pudimos haber metido algún gol en el primer tiempo y los españoles pudieron haberlo hecho en el segundo. Creo que el mejor de los españoles fué Biosca. A mí me gustó más la selección española que jugó en el Brasil que ésta que actuó hoy en Estocolmo.
 Johansson, presidente honorario de la Federación sueca, diciendo de la opinión general, dice que Marcet fué el mejor de los españoles. Está contento de que los suecos jugaran muy bien al "offside" y los españoles cayeran en la trampa.
 Dice para cerrar nuestra conversación:
 —Yo me conformaría con que, el año próximo, nosotros lográramos empatar en España, al igual que ustedes lo han conseguido en Suecia.

PERDIO EL RECREATIVO EN LA LINEA POR 5-1

Marcó Botella
 El domingo se jugó en La Línea el encuentro Lineense-Recreativo, correspondiente a la Copa de Andalucía, venciendo el equipo local por cinco a uno. Los nuestros jugaron bien en el primer tiempo, tras en la que derrocharon energías, ensajando sólo un gol, pero en la continuación carecieron de "fondo" y se entregaron, marcando entonces la "Botella" cuatro goles más. Botella marcó el único tanto granadino. Destacaron los interiores Guerrero y Botella, Cuerra y Jaime.
 El Recreativo formó: Malia; Miguel, Vicente, Jaime, Cuerra, Lorenzo; Requena, Guerrero, Botella, Rafa, Millán.

Pichón artificial en Las Conejeras

El domingo se efectuaron en el polígono de tiro de "Las Conejeras" las tiradas de entreno de tiro al pichón.
 En primer lugar se tiró una "poule" a diez platos, en la que se inscriben doce "escopetas", con "handicap". La cubrieron sin cero los señores Hita Garrido de la Cuesta y Corpas, que siguieron tirando hasta el plato 14, en que hizo cero el señor Hita, continuando la tirada los señores Garrido, a 15 metros, y Corpas (don José) a ocho metros. Al llegar sin cero al plato 18, ambos participantes decidieron pararse al metálico y dar por terminada la "poule".
 A continuación se tiró otra a diez platos y con distancia de diez y doce metros. La cubrieron sin cero los señores Garrido (don Juan José) y don Agustín Corpas, que también parieron.
 La tercera "poule" se tiró a 20 metros y seis platos. Se inscribieron siete "escopetas", ganándola sin cero don José Vallés Marqués, de Cam-pocámar.
 A continuación se tiran unos platos con distancia de 24 metros, desahogado en este entrenamiento los señores Garrido, Corpas y Vallés.
 Armando JALEO.

BOXEO

Nuvoloni espera vencer a Romero con «nuevos golpes»

Se niega a entrenarse en público

BARCELONA, 18 (ALFIL). — El pugilista italiano Nuvoloni, que el miércoles disputará el título de Europa a Luis Romero, se ha negado a efectuar su entrenamiento en público en el Gran Píreo, como habían comprometido sus cuidadores. Apenas llegó a Barcelona, unos compañeros suyos lo llevaron al campo y se sabe que se encuentra en un hotel de Vallvidrera. Se sabe también que el empresario Avenit, se ha entrevistado con el boxeador italiano para hablarle sobre la obligación que tiene firmada de hacer un entrenamiento en público. La contestación ha sido: "No me entrenaré en público. Para este combate me he entrenado secretamente y tengo preparados unos golpes nuevos que desconcertarán a mi contrario, y si me entrenara ante el público podría saberse cómo iba a ser mi actuación, antes de cruzar con Romero los guantes. Yo sé que el combate no llegará al límite, porque quedaremos K. O. uno de los dos. Pondré toda mi alma para vencer antes del límite".

Bélgica empató a uno con Portugal

En el estadio nacional de Lisboa se jugó el domingo el encuentro internacional de fútbol entre Portugal y Bélgica. Terminó en empate a uno.

ACTUANDO EN LA SOMBRA

(Las diez más grandes hazañas del espionaje en la segunda guerra mundial)

EL HOMBRE QUE SE METIO EN LA RATONERA

Su serenidad le salvó de caer en manos del enemigo

Un interesantísimo reportaje de JOHN H. TAYLOR, exclusivo para PATRIA

Faltan cinco minutos para las seis en punto de la tarde. El gran reloj de la estación de París es exacto. Cuando la aguja pequeña apunte el número seis de la esfera y la aguja grande el doce, partirá el tren rápido para Burdeos. No hay, pues, tiempo que perder. Cierta es que la maleta pesa bastante. Pero no es cuestión de confiarla a un maletero. No hay que fiarse de nadie. Puede sospechar... Y una simple sospecha significa — por una lógica sucesión de silogismos — la muerte. Y el caso es que el viajero está cansado. Se detiene un momento; cinco segundos. Se seca, rápido, con un pañuelo, el sudor que perla su frente. Recoge de nuevo la maleta y acude al andén número 9. Allí — le ha dicho uno de los porteros — es de donde sale el tren de Burdeos. No cabe duda. El convoy está ya dispuesto. La locomotora lanza un aullido seco, largo, ahogado, lastimero. Nuestro hombre da, no sin un gran esfuerzo, para llevar consigo la maleta, un salto. ¡Adapt Ya está arriba. Ahora hay que buscar un asiento en uno de los departamentos de primera clase. Cosa que no será fácil, porque ya se sabe cómo van los trenes en tiempos de guerra. Pero — y esto

si que es asombroso — los departamentos están vacíos. Solo uno del fondo del vagón va ocupado por varios militares alemanes. Cree haber visto, incluso, la guerrera de un general de la Wehrmacht. Le entra entonces, una terrible duda. ¿Será éste el tren que va a Burdeos?

El convoy comienza lentamente a caminar. Cuando quiere darse cuenta el viajero, el rápido está ya en marcha, corriendo por los alrededores de París. ¡Qué extraña sensación ofrece una gran ciudad como París en tiempos de guerra! Algún secreto misterio encierra el ambiente, pero pronto se adivina que no son estos días normales. ¡Falta, acaso, esa alegría propia de la "Ciudad Luz"! La maleta está ya colorada arriba, en la red. El viajero se ha sentado, intranquilo, ve cómo el convoy alcanza la conjunción. El paisaje está verde, cuidado. Y silencioso. Sin embargo, a no muchos kilómetros se está desarrollando una gran batalla.

Alguien abre la puerta del departamento, sacando al viajero de sus cavilaciones: Es un oficial de las "S.S."

— Documentación, por favor. El viajero empieza a comprender que, en su atolondramiento, se ha metido en un tren especial

que no es el suyo. ¿Y si ahora se descubre lo que lleva dentro de la maleta? Maquinalmente, mientras pensaba todo esto, ha sacado del bolsillo interior de su americana, la documentación. El oficial de las S.S. la mira, para decir luego con gesto despectivo: — ¿Y qué diablos hace usted en este tren? ¿Acaso no sabía que este es un tren militar, especial? Tendrá usted que apearse en la primera estación. Ustedes los franceses, son incorregibles.

(Al llegar aquí, un paréntesis. El viajero no es francés, sino americano. Un espía americano que, tras residir muchos años en Francia, habla el idioma con gran soltura y facilidad. Nadie diría que en Francia es extranjero. Su documentación es falsa. Allí aparece el nombre de un tal monsieur Pierre Auclair. Dentro de la maleta — ¡ay! va un minúsculo transmisor de radio. El momento, para el viajero, no puede ser más difícil.)

Entonces acierta a pasar por el pasillo un militar de alta graduación, de aspecto frío. Tiene aire poco simpático, sea esto en honor de la verdad. Al observar la conversación entre el oficial de las S.S. y el viajero, pregunta: ¿Qué pasa?

El oficial se cuadró, rígido y contestó: — A sus órdenes, mariscal. Un viajero francés que se ha equivocado.

Entonces, el viajero, automáticamente, se pone en pie. Ahora lo comprende todo. Se encuentra en el tren especial del mariscal Rommel, jefe de operaciones de los Ejércitos alemanes. El error ha sido mayúsculo, se ha metido, sin querer, en la boca del lobo. Hay unos momentos de ansiedad. El mariscal Rommel se siente generoso: — No importa. Déjele usted que vaya con nosotros hasta Burdeos si ese era su punto de destino. Yo también me he equivocado alguna vez en tiempos de paz. Más perdonable es con la guerra, que todo se trastorna.

El viajero agradece al mariscal el gesto de condescendencia. Y queda solo en su departamento. Dos horas después, el mismo oficial del viajero viene, en nombre del mariscal Rommel, a invitar al viajero a que se pase al salón-comedor en que se encuentra éste con su Estado Mayor a tomar una taza de té. Es el mismo mariscal quien lo invita... Tras el susto y el té, el viajero vuelve a su asiento. A la mañana siguiente se perdería en las calles de Burdeos. Referiría a sus amigos lo acontecido y podría, con su aparato transmisor de radio, acusar la presencia del mariscal Rommel en el Sur de Francia.

Esta curiosa historia ha ocurrido en los últimos meses de la guerra.

MARANA: ESPÍA ALEMÁN EN UNA GUERRA Y ESPÍA ALIADO EN LA OTRA.

"TORCIDOS"

Por Cerdó



Es una lástima que nuestros jugadores no hayan respondido... Si, se han hecho los suecos.

Salió para Niza nuestro embajador en Roma, señor Sangroniz

Sir John Balfour marchará mañana a Palma de Mallorca, desde Barcelona

Llegó a Madrid el jefe de la Policía de Egipto

BARAJAS, 18 (CIFRA). — Para Niza ha salido el embajador de España en Roma, señor Sangroniz.

SIR JOHN BELDFOUR, EN BARCELONA.

BARCELONA, 18 (CIFRA). — El embajador de Su Majestad Británica, sir John Balfour, dedicó la mañana a recorrer la ciudad en automóvil. A mediodía visitó la Casa de la Ciudad, acompañado de su esposa, recorriendo los principales salones, entre ellos el Salón de Clento y la Sala de Crónicas. El próximo miércoles dará por terminada su estancia en la ciudad conda y marchará a Palma de Mallorca.

LORD DOUGLAS, EN BARCELONA.

BARCELONA, 18 (CIFRA). — Procedente de Londres ha llegado por vía aérea lord Douglas, presidente del Consejo de administración de la "Rea". Compañía que lleva a su cargo el servicio regular aéreo entre Londres y Barcelona.

SIETE MUCHACHOS POLAGOS, A NUEVA YORK.

BARCELONA, 18 (CIFRA). — Han emprendido viaje a Nueva York, siete muchachos polacos que desde hace cinco años residen en España en compañía de otros muchachos acogidos a la hospitalidad de nuestro Gobierno.

EL JEFE DE LA POLICIA DE EGIPTO, EN MADRID

BARAJAS, 18 (CIFRA). — Procedente de Lisboa ha llegado el jefe de la Policía de Egipto, Mohamed Fahy, acompañado de su secretario, los cuales asistieron en la capital portuguesa a la reunión que actualmente celebran los jefes de Policía del mundo. En el aeropuerto fueron recibidos por el embajador de Egipto en España, señor Omay May.

El almirante Carney, comandante jefe de las fuerzas aliadas en Europa meridional

Actuará también de jefe de las fuerzas navales a los órdenes de Eisenhower, en el Sur de Europa

Es esperado mañana en Roma, donde establecerá su cuartel general

PARIS, 18. (EFE). — El almirante norteamericano Robert B. Carney, ha sido nombrado comandante jefe de las fuerzas aliadas en la Europa meridional. El nombramiento se anunció esta tarde por el comandante supremo en Europa de las fuerzas del Pacto Atlántico, general Dwight E. Eisenhower.

PARIS, 18. (EFE). — El almirante

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

Síntomas de nueva contraofensiva comunista en Corea del Norte

Ocho aeropuertos rojos, «machacados» por la aviación aliada

En todos los sectores se nota un refuerzo de la defensa enemiga

TOKIO, 18 (EFE). — Llegan refuerzos a las áreas de concentración situadas en las dos rutas clásicas de invasión que conducen a Corea del Sur, según noticias del frente de batalla. Al mismo tiempo, la aviación y la artillería aliada y comunistas han cambiado ataques, como posible iniciación de la tercera ofensiva roja. Se pronostica que el tercer golpe se producirá hacia finales de junio, posiblemente apoyados los rojos por la aviación comunista.

Patrullas aliadas reforzadas han penetrado hacia el Norte desde el área de Okoragpo-Ni, a lo largo del río Imjin, en el Oeste, y a todo lo largo del frente hasta Kumwa, por el Este. En todos los sectores se señala un reforzamiento de defensa roja.

Ante la posibilidad de que la aviación comunista tuviera una intervención eficaz en la futura ofensiva, los aviones aliados se han dedicado y prosiguen en su tarea de destruir los aeródromos comunistas.

PREPARATIVOS DE CONTRAOFENSIVA

TOKIO, 18 (EFE). — Reorganizadas y abastecidas de nuevo, las tropas comunistas chinas han atacado una vez más en los montes del Norte de Corea, a unos 80 kilómetros de Kungsm, durante la jornada del lunes. Según comunica desde el frente el correspondiente de guerra de la agencia United Press, Phil Newson, las patrullas aliadas han atacado

hacia el Norte desde Korangpo-Ni, el Norte del río Imjin y en todo el frente hasta un punto situado por debajo de Kumson. Informan que se encuentran tenaz resistencia en todos los puntos. Se informa también que los soldados rojos y la artillería están volviendo a la zona de Pyongyang, que constituye el vértice del deshecho "triángulo de hierro".

Los aviones aliados machacaron con sus bombas hasta ocho aeropuertos rojos en las últimas 24 horas.

REFUERZO DE POSICIONES ROJAS

FRENTE DE COREA, 18 (Efe). Las tropas comunistas chinas están reforzando sus posiciones al Este del río Imjin y desde Kumsong hacia el Este. Las patrullas de las Naciones Unidas, que tratan de avanzar en el frente occidental, han encontrado mayor resistencia que la encontrada en algunos otros sectores del frente. Continúan los rojos con sus operaciones para retrasar el avance de los aliados al Norte de Chanygy o Inje y se ha observado tráfico de vehículos al Sureste de Kumsong.

RESISTENCIA "DECIDIDA Y TENAZ"

TOKIO, 18 (EFE). — El comunicado del cuartel general del octavo Ejército anuncia que las tropas aliadas encontraron una resistencia "decidida y tenaz" en el centro del frente y al Oeste de Yuchon.

Centenares de miles de soldados y paisanos, muertos por epidemia en la retaguardia roja de Corea

Atrevida misión del general médico norteamericano Sams, que cruzó las líneas rojas para investigar

Carecen de fundamento los rumores de próximo «alto el fuego» en Corea

WASHINGTON, 18 (EFE). — Centenares de miles de soldados comunistas y paisanos norteamericanos han muerto como consecuencia del tifus, viruela y fiebre tifoidea, declara el general médico Crawford P. Sams, que cruzó las líneas rojas de Corea en una atrevida misión para comprobar los informes que tenía de que en el campo comunista estaba desarrollándose una epidemia de peste bubónica.

Sams, acompañado de un oficial de la Marina y de dos surcoreanos, desembarcó en la costa de Wosan en el mes de marzo y desembarcó al cabo de unas horas, después de haberse entrevistado con numerosos agentes que venían preparando de tiempo atrás los informes deseados. Por cierto, al día siguiente de estar en Corea del Norte, el general, víctima de esos agentes, norteamericanos, fueron fusilados por los rojos.

El general Sams declara que los comunistas carecen de medios y también de conocimientos para hacer frente a aquellas enfermedades y que pueblos enteros de Corea del Norte han sido baridos por las epidemias, mientras que por cada herida,

do, el Ejército rojo tiene tres enfermos a pesar de que las autoridades militares se han encargado de todo el equipo médico y medicamentos. Dice que Rusia no envía equipo ni sanitario a los rojos de Corea, y pronostica que las fiebres tifoideas se extenderán este verano, mientras que los meses óptimos para el desarrollo del tifus son los de mayo y junio. En cuanto a los casos de viruela que se han presentado en las filas de las Naciones Unidas, Sams no hizo comentarios, pero sí destacó que la vacuna produce una inmunización relativa y que resulta fácil adquirir la enfermedad, aun tratándose de personas vacunadas, cuando los gérmenes son muy abundantes.

El general Sams, que pertenece a la sección de Sanidad del cuartel general de Mac Arthur, ha pedido el retiro. Se negó a decir si su decisión estaba relacionada con la destitución del comandante supremo de Extremo Oriente.

REMOROS SIN FUNDAMENTO

ESTOCOLMO, 18 (EFE). — Los rumores que circulan sobre un inminente "alto el fuego" en Corea no tienen el menor fundamento, declaró Sven Grafstrom, miembro de la Comisión tripartita de las Naciones Unidas encargada de aquel problema, en una entrevista radiofónica celebrada a bordo del transatlántico "Gripsholm".

SIGUE LA INVESTIGACION SOBRE EL CESE DE MAC ARTHUR

WASHINGTON, 18 (EFE). — La Comisión senatorial conjunta que investiga la destitución del general Mac Arthur decidió hoy por unanimidad escuchar las declaraciones de cuatro testigos más antes de dar por terminada aquella investigación. Se cree que dichas declaraciones terminarán a finales de esta semana o en la mitad de la próxima. Dependerán ante la Comisión el ex embajador norteamericano en China, Patrick J. Hurley; el general de división, Emmet O'Donnell; el general de división, David C. Barr, ex comandante de la séptima división norteamericana en Corea, y en otro tiempo jefe de una Misión Militar norteamericana en China, y el vicealmirante Oscar Badger, ex comandante de las fuerzas navales de los Estados Unidos en el Lejano Oriente. Es posible que el general Mac Arthur déponga de nuevo ante dicha Comisión.

Grave epidemia de poliomielitis en Méjico

MÉJICO, 18 (EFE). — Se ha declarado una grave epidemia de poliomielitis en este país, especialmente en la capital y en los alrededores. De los 376 casos registrados en la nación, 300 corresponden a Méjico. Las autoridades sanitarias han adoptado medidas urgentes para evitar los focos de infección. Se ha prohibido a los niños que asistan a lugares concurridos y es posible que se ordene el cierre de las escuelas.

Aumenta el precio de los periódicos italianos

ROMA, 18 (EFE). — A partir de hoy los periódicos de Italia han aumentado de precio de veintidós a veintinueve liras por ejemplar.

Homenaje en Cazoria al director del Patrimonio Forestal del Estado

CAZORIA, 18 (CIFRA). — La ciudad ha rendido un homenaje al director del Patrimonio Forestal del Estado, don José Martínez Falero y Arregui, con motivo de haber sido adoptivo de la misma. Los actos dieron principio con una misa en el Santísimo Cristo del Consuelo. A las doce y media se procedió al descubrimiento de una lápida que da el nombre de José Martínez Falero a una de las mejores avenidas de la ciudad. A la una, en el teatro de la Merced, artística y mento engalanado, el alcalde hizo entrega al señor Martínez Falero del pergamino por el que se le nombra hijo adoptivo de Cazoria.

El informante dijo asimismo que también está todavía en pie la cuestión de la admisión plena de Grecia y Turquía en el Pacto del Atlántico, y puso de relieve que "el problema del Atlántico Norte constituía una cuestión completamente aparte".

MANIOBRAS NAVALES ANGLÓGRIEGAS

ATENAS, 18. (EFE). — Hoy han dado comienzo ejercicios navales conjuntos anglo-griegos en aguas del golfo de Salónica. Participan en las maniobras cuatro destructores y tres submarinos de la Armada Real helena. Los ejercicios proseguirán en el mar Jónico la semana próxima, con intervención de otras unidades navales inglesas.

LA FLOTA INGLESA, NO LONDRES, 18. (EFE). — La flota mediterránea inglesa no estará bajo el mando del nuevo comandante de la Europa meridional, anunció hoy un portavoz oficial británico. Se nos puede decir, por supuesto, — agregó el portavoz — que contribuyamos con nuestras fuerzas y es muy posible que lo hagamos así. La cuestión del mando en el Mediterráneo está todavía en pie.

EL CUARTEL GENERAL, EN ITALIA

LONDRES, 18. (EFE). — El almirante Carney, nuevo comandante en jefe de las fuerzas aliadas en Europa meridional, se trasladará mañana, en avión, a París, para celebrar una entrevista con el general Eisenhower. Carney se trasladará seguidamente, desde París, a Roma, el miércoles próximo, donde celebrará una conferencia con el primer ministro italiano Alcide De Gasperi, como fase preparatoria del establecimiento del cuartel general en Italia. El jueves próximo, embarcará en el "Mount Olympus" y esta unidad naval

Fragmentos de otros artículos o anuncios de la página adyacente, incluyendo palabras como 'FRENTE DE COREA', 'MISA Y BRINDIS', 'BILBAO', 'XIV de la...', 'Misa y brindis', 'A las once...', 'El príncipe duque de Residencia'.